Рассказ лётчика Лёхи

      Алло это, кто меня слышит? Я пассажир с рейса в Хрящинск, тут эта, все 

      лётчики спят! 

      Диспетчер Василий Шкурко, оторвал взъерошенную голову от пульта, встряхнул 

      ею и сонно переспросил: "Какой борт вызывает, повторите не понял?" 

      -Я говорю, тут лётчики все уснули, что мне делать? -ответил динамик с 

      шипением и бульканьем взъерошенному диспетчеру. Шкурко ещё не понимая, что 

      происходит почувствовал, как по спине скатилась ледяная капля. 

      -Как это уснули? Какие лётчики? Кто вызывает? Я Старопупинск контроль, кто 

      что хотел? Повторите... Василий скорее машинально, чем осознанно ответил 

      на нестандартную фразу. На экране обзорного локатора высветилась всего: 

      лишь одна метка, это шел рейс ГЫ9 1313 Голыпузянск-Хрящинск 85989.... 

      Владимир Савельевич Хохотушкин был простым российским хирургом, 36ти лет 

      от роду, вот уже более десяти лет работавший на благо здоровья 

      соотечественников. Что он успел за свои 36? Да пожалуй не много. Закончил 

      столичную школу, получил диплом хирурга-травмотолога, съездил с мамой два 

      раза на Чёрное море, распределился в глубинку России, в тихий 

      провинциальный городок со смешным названием - Трущёбы. Там он обзавёлся 

      семьёй, точнее красавицей женой Иришкой, розовощёкой пышечкой, работавшей в 

      тех же Трущёбах на почте, а да ну и конечно же ''золотой'' ''любимой'' 

      ''Мамаой-Тёщей!. Да вот наверное и всё. Володю в городке знали все, ну или 

      почти все. Его уважали. И хотя из местных редко кто болел хирургическими 

      заболеваниями, всё больше синяки да шишки, к нему ходили часто. Доктор 

      Хохотушкин пользовался авторитетом, всё таки он был единственным врачом с 

      высшим образованием в местной лечебнице. Народ по делу и без дела 

      ежедневно наведывался в поликлинику со своими болячками. Владимир Савелич,  

      никогда ни кому не отказывал, всегда внимательно выслушивал, подолгу 

      изучал историю болезни пациента, потом тяжело вздыхал делал хмурое лицо и 

      выписывал направление в райцентр. Жизнь провинциального врача текла 

      размеренно и спокойно, Володя мечтал о карьере большого хирурга, о 

      клинике, о сложных операциях и часто видел себя во сне получающим 

      Нобелевскую премию, за уникальное открытие в области пластической 

      хирургии. На самом же деле, за более чем десятилетний стаж в Трущёбах, 

      Хохотушкину довелось сделать всего лишь одну операцию по удалению 

      апендикса, да и то при помощи Евгения Ивановича, профессора медицины, 

      ушедшего на покой и на пенсии предававшемуся разведению кроликов. Это было 

      восемь лет назад. Через два года Евгений Иванович умер и Володе стало даже 

      не с кем посоветоваться, поэтому он перестал проявлять рискованную 

      инициативу. Правда совсем не давно, в прошлом году, произошёл еще один 

      случай, о подробностях которого Владимир Савелич старался не вспоминать. 

      Как-то вечером, как раз на 9 мая, в его окно постучали. Иришка растолкала 

      мужа и что то пыталась сказать поликлиники одноглазым Алёшкой, потерявшим 

      глаз в армии на учениях, осушил пол литра чистого медицинского за день 

      победы. Голова болела и плохо соображала, во рту всё пересохло. А произошло 

      вот что. У бабки Маланьи приключилась беда, хряк Борька застрял в 

      сенокосилке. Как он туда попал не известно, но пытаясь освободится из 

      железных лап комбайна, бедный свин здорово ободрался и теперь визжал на 

      все Трущёбы. Бабка Маланья побежала к участковому, однако тот ни чем не 

      смог помочь и посоветовал обратиться к Хохотушкину. Вот Володю и подняли. 

      Иришка и Маланья что то наперебой рассакзывали, а доктор не мог 

      сообразить, что от него требуется, но понял что надо вставать и куда то 

      идти. Приняв сто пятьдесят грамм для поправки, Владимир Савелич оделся и 

      вышел на улицу. 

      Пока он шёл до злосчастной сенокосилки его здорово развезло, и когда он 

      уже был на месте, мысли его ни чего путного уже не представляли из себя. 

      Подойдя к Хряку Володя стал ему предлагать выпить за день победы и 

      передразнивая животное, визжать так же как и сам хряк. Народ покатывался со 

      смеху. Дело закончилось тем, что Борька, с перепугу, сумел всё таки 

      освободиться и ломанулся по городку, а Володя бросился за ним и падая по 

      дороге, раза три макнулся в лужу. Вставая он издавал звуки похожие на 

      брачный рёв оленя, и вновь бросался в погоню за перепуганным до полусмерти 

      Борькой. Эта погоня окончилась в овраге куда Хохотушкин с ходу и угодил. 

      Уважать Володю не перестали, но с тех пор приклеилось к нему прозвище: 

      Доктор Оврагин-Хохотушкин. 

      Кроме снов о Нобелевской премии и клинике, было у Владимира Савельевича 

      ещё одно увлечение, он очень любил 

      самолёты. Это увлечение появилось много лет назад, когда он с Мамой летал 

      на юг. Это был первый в его жизни полёт на самолёте, и он оставил 

      неизгладимые впечатления в душе молодого человека. Хохотушкин часто 

      вспоминал какую красоту ему довелось узреть, он просто был очарован 

      увиденным с высоты даже не птичьего полёта. На работе, пару лет назад, 

      поставили компютер и первой игрушкой установленной на этот компьютер стал 

      флайт симулятор. В перерывах на обед, или просто, когда не было 

      посетителей, Володя с упоением пилотировал цесны и боинги. По началу 

      хватало кнопок, но со временем Хохотушкин понял, что ему нужен штурвал. 

      Изъяв из семейного бюджета четыре тысячи (кстати скопленные Иришкой на 

      сапоги) Хохотушкин поехал в райцентр и купил джойстик. Был грандиозный 

      скандал, чуть не окончившийся разводом. Но в дело вмешалась тёща и пожар 

      был потушен. Вероника Георгиевна, мать Иришки, объяснила дочери, что лучше 

      пусть муж в игрушки играет чем ухлёстывает за юбками. Таким образом хирург 

      местного значения Оврагин-хохотушкин был прощён, но с условием свозить 

      любимую жену и тёщу на море. Владимиру Савеличу ни чего не оставалось как 

      принять этот ультиматум. Но зато он теперь был со штурвалом! Через 

      несколько месяцев Володе удалось достать программу самолёта Ту-154 и он с 

      головой погрузился в изучение отечественной техники. И нужно признать, он 

      не мало в этом преуспел. Иногда выпивая рюмочку со сторожем после работы, 

      он по долгу рассказывал открывшему рот и развесившему уши Алёшке про 

      самолёты и даже иногда, когда слегка перебирал, давал подержаться за 

      джойстик. Правда у Алёшки ничего не получалось, так как у него был один 

      глаз, то и стереоскопического зрения у него не было, но Алёшка не унывал, 

      ему было интересно просто даже подержаться за ручку и подвигать её. 

      Прошло около двух лет с того момента, когда Хохотушкин пообещал вывести 

      жену и тёщу на море. Наверное Володя и забыл бы про это, но вездесущая 

      Вероника Георгиевна помнила и постоянно напоминала зятю об этом. Володя в 

      тайне от жены копил деньги, он хотел приобрести себе личный компьютер, но 

      однажды жена нашла заначку и пришлось раскрыть карты. И всё бы ни чего, но 

      Иришка обо всём рассказала матери... 

      Гроза разразилась в тот же вечер. Володя был припёрт к стенке с двух 

      сторон. С одной - мокрыми глазами любимой, с другой тяжёлой артиллерией 

      Вероники Георгиевны, которая теперь уже не напоминала, а просто требовала 

      отдыха на банановых островах. Выхода не было и Володя покорился судьбе. 

      На следующий же день Владимир Савелич написал заявление на отпуск и 

      отправился в райцентр в туристическое агентство за путёвкой. Цены на 

      цивилизованный отдых неприятно удивили Хохотушкина, поняв что денег не 

      хватит даже на зонтик на какой нибудь Путае, Хохотушкин не долго думая 

      приобрёл три путёвки в санаторий механизаторов на Азовском взморье. 

      -Будь, что будь! в конце концов Азов,чем не море? Я ведь не на северный 

      полюс купил тур?... 

      Такие мысли роились в голове светоча Трущёбской медицины пока он ехал 

      домой. 

      Дома уже ждали Вероника Георгиевна и милая сердцу Иришка. Открыв дверь 

      квартиры, Владимир Савелич встретил пронзающий насквозь, взгляд любимой 

      тёщи. Вероника Георгиевна сидела за столом. Она натяжно улыбнулась и 

      выдавила из себя лишь три слова: - Когда едем Володенька? 

      -Через три дня,..М-мама.. Сначала мы на Автобусе до района доедем, потом 

      поездом до Голыпузянского ,а от туда уже самолётом прямо на курорт, в 

      ...Тут Хохотушкин немного замялся, но собравшись духом выдохнул: Прямо в 

      Хрящинск! Прекрасный курорт на Азове, там классный санаторий, там сливы 

      прямо на улице и ещё.. Но Володе не дали договорить, Вероника Георгиевна 

      выпучила глаза и задыхаясь рубанула: Постой Володенька! 

      Хохотушкин притих, как то не хорошо засосало под ложечкой и пересохло во 

      рту. 

      -Володя, а этот Курорт он в Турции? 

      -Ну не совсем.. Мм-мама.. 

      Голос Хохотушкина слегка дрожал. Нет он не был трусом, но когда наступали 

      вот такие ответственные минуты в разговорах с Вероникой Георгиевной, 

      почему-то появлялась какая то противная дрожь во всём теле. 

      -Это Азовское море, это в России, но там лечебные грязи и другие 

      полезные... 

      Тут Володя как то стих. Он вдруг увидел что на глазах Иришки 

      наворачиваются слёзы, но самое неприятное было, то что Вероника Георгиевна 

      встала со стула. 

      В этот вечер Хохотушкин долго не мог заснуть, он ворочался и в моменты 

      погружения в сон перед глазами вдруг появлялась Вероника Георгиевна и 

      сапоги Иришки и хряк Борька и овраг на окранине города. 

      Настал День Отъезда. Провожать Семью Хохотушкиных пришло несколько близких 

      друзей и соседей. Тётя Тамара из соседней квартиры принесла пирожки с 

      грибами, целый пакет. Бабка Маланья копчёного окорока, не проданного утром 

      на базаре. Слегка пьяненький Алёшка притащил бутылку водки и тут же с 

      позором был отправлен Вероникой Георгиевной восвояси. Не многочисленные 

      друзья проводили Хохотушкиных на автостанцию посадили в автобус, а сами 

      остались стоять на остановке.. Двери старенького Лиаза закрылись с 

      канифольным скрипом и автобус припадая на правую сторону покатился 

      оставляя за собой облако Трущёбской пыли. В райцентре, вечером, пересев на 

      поезд Володя с семейством расположился в плацкартном вагоне. Тёща и Иришка 

      заняли нижние полки, а сам он устроился на верхней. Под мерный стук колёс 

      Хохотушкин быстро стал засыпать, и все мысли его как не странно, были не о 

      море а предстоящем полёте. В памяти всплывали размытые образы аэродрома, 

      белоснежные облака, серебристые самолёты, экран компьютера с такой 

      знакомой кабиной и даже в какой то момент ему почудился запах керосина. 

      Владирмир Савелич провалился в сонную негу. 

      Утро в Голыпузянске встретило отпускников ярким августовским солнцем, уже 

      не лето но ещё и не осень. Тихая, ласковая погода располагала к отдыху, до 

      вылета ещё целый день и есть время погрузиться в суету областного центра. 

      Как же давно не был Владимир в таком вавилоне! Конечно, это не столица, но 

      после полутора тысячных Трущоб, Голыпузянск словно пуп 

      земли! Автобусы, троллейбусы, магазины, рынки, кинотеатры и люди, люди люди. 

      Хохотушкину жутко хотелось поскорее в аэропорт, к самолётам. Прикоснутся к 

      этому фантастическому миру называемому авиацией. Но вместо этого он, 

      подчиняясь большинству, побрёл вслед за женскими интересами по 

      километровым этажам центрального универсального магазина. Ряды платьев, 

      шуб, лифчиков, кастрюль, чистящих средств и кучи ещё всего того, что с его 

      точки зрения не имело ни какого практического применения, поначалу вызвали 

      в нём чувство отвращения, потом Хохотушкин начал психовать и нервничать, 

      но в какой то момент наступило тупое безразличие и хирург местного 

      значения превратился во вьючного верблюда, послушно следуя за своим 

      погонщиком. Жутко болели ноги и голова. Городская суета, так радостно 

      воспринятая в первые часы пребывания, теперь действовала угнетающе. Но вот 

      настал момент выдвигаться в аэропорт. Володя ожил, глаза его заискрились, 

      он даже стал шутить и разок ущипнул Иришку за мягкое место. Вечерело. 

      Город погружаясь в сумерки уже зажигал свои неоновые вывески и эта феерия 

      света придала ему новый вид, совсем не похожий на полуденную толчею. 

      Маршрутный автобус вёз семью Хохотушкиных в аэропорт. Вскоре стали слышны 

      завывания авиационных двигателей и по салону поплыл такой необычный, но в 

      то же время такой приятный запах отработанного топлива. Аэропорт предстал 

      глазам во всей своей красе, как светящийся дворец, живущий загадочной 

      жизнью. Выходя из автобуса, Вероника Георгиевна споткнулась, Хохотушкин 

      вовремя подхватил её, но она всё равно ударилась головой о верхнюю часть 

      двери маршрутки. Звук получился глухим, но довольно громким. Володя еле 

      сдержал смех, но улыбка всё равно коснулась его губ. 

      -Всё, пути не будет! Вероника Георгиевна как будто и не заметила, что 

      чуть не снесла пол крыши у Газели. 

      -Вот же чугунная голова ,-подумал про себя Хохотушкин, -Так брякнуться и ни 

      чего ей! 

      -Что ты улыбаешься Владимир? Или тебя смешит, что мать чуть не убилась? 

      Вероника Георгиевна зыркнула на зятя словно зевс пустил молнию. 

      Сердце хирурга готово было вырваться из груди. Жалко конечно что вылет 

      ночью, но зато прилёт утром... 

      Хохотушкин всё думал и думал. Мысли и образы заполняя голову, вытесняли 

      друг друга, ни как не выстраиваясь в одну логическую цепь. Володя даже не 

      понимал чего он хочет, с одной стороны ему хотелось всё увидеть и пощупать 

      своими глазами и руками, но с другой стороны ему не о чём не хотелось 

      думать, а сесть в самолёт и раствориться в этом сладком навождении. Вокзал 

      словно муравейник, сотни и сотни людей задрав голову таращатся на табло, 

      такие крутые и деловые в обыденной жизни, здесь они все как в бане, все 

      равны перед предстоящим плётом в чреве железной птицы. Хохотушкины влились 

      в этот живой поток отдавшись на волю судьбы. 

      -Уважаемые Дамы и Господа, мы рады приветствовать вас на борту нашего 

      самолёта, выполняющего рейс номер 1313, по маршруту Голыпузянск-Хрящинск, 

      время в пути.. 

      Грудной и томный голос стюардессы умиротворяюще воздействует на 

      пассажиров, люди рассаживаясь и расталкивая свои пожитки по полкам, гудят 

      как пчёлки в улье. Но вот все на своих местах, двери закрыты, ремни 

      пристёгнуты. На какое-то мгновение гаснет свет в салоне, потом снова 

      зажигается но уже не полностью а остаётся полумрак дежурного освещения. 

      Сладкий запах карамели и ещё чего то такого неуловимого, небесного 

      разносится по салону. Люди затихают, каждый в этот момент думает о 

      своём, об этом не возможно догадаться, но этот неуловимый миг какого то 

      волшебства присутствует. Кто-то прильнул к окну, кто-то отхлебнул из 

      фляжки припасённого из дома коньячка, а вот там на 17 ряду мужик уже 

      сладко похрапывает. Самолёт задышал и тело его завибрировало, словно 

      напрягая мускулы он готовиться к своему высокому прыжку в звёздную 

      бесконечность. 

      Хохотушкину повезло, он оказался у иллюминатора, расплющив нос о стекло он 

      уже не слышал ни нравоучений Вероники Григорьевны, ни волнительного 

      мурлыкания Иришки, его полностью захватил вид ночного аэропорта. Мириады 

      огней, проплывающие мимо самолёты, по только им одним известным маршрутам. 

      Мигалки машин сопровождения люди в светоотражающих накидках. На какой то 

      момент у Хохотушкина защемило сердце,"ну почему я не учился на лётчика?" У 

      Володи было не очень хорошее зрение и он знал об этом, да и к самолётам 

      прикипел уже будучи студентом медицинского института. Вдруг звук изменился 

      стал громче и натужнее, самолёт плавно качнулся, на мгновение притормозил и 

      покатился к взлётной полосе, оставляя под крылом на чёрном бетоне красные 

      всполохи проблескового маяка. 

      -Ага наверное проверяют тормоза! 

      Хохотушкин даже крякнул от удовольствия, наслаждаясь своими познаниями в 

      технологии работы экипажа. 

      -Вот сейчас должны выпустить закрылки. 

      И точно, словно по его желанию, крыло вдруг ожило и задняя его кромка стала 

      выгибаться книзу. 

      -Выпустили! 

      Самолёт катился сначала по прямой потом завернул на лево и яркие днвные 

      лампы Аэропорта скрылись из виду, теперь только синие огоньки бежали вдоль 

      трепещущего тела могучей машины. Вскоре самолет остановился и замер. 

      -Володя, почему остановились у нас что то сломалось? С волнением в голосе 

      спросила Иришка мужа 

      -Да нет, просто мы уже перед полосой стоим, сейчас другой самолёт сядет и 

      нам разрешат на полосу вырулить. 

      Хохотушкин наслаждался своей осведомлённостью и от этого ему стало ещё 

      радостней. 

      Самолёт действительно постояв минутку, плавно тронулся и Володя увидил всю 

      взлётную полосу, столько раз виденную им в компьютере и так не похожую 

      сейчас. Море огней впечатляло! Это не семнадцати дюймовый, блеклый экран 

      монитора! Самолёт развернулся по полосе, прокатился ещё совсем немного и 

      остановился. 

      -Ё маё! Что бы я сейчас не отдал только за то,что бы оказаться в кабине, в 

      этом святилище, прикоснуться к таинству из таинств. Володя закрыл глаза и 

      представил себе виртуальную кабину. 

      Звук стал нарастать. Люди совсем замолчали. Каждый находящийся внутри 

      крылатой машины, каждой клеточкой своего тела ощутил ту мощь, которая 

      дремала до сих пор внутри стальной птицы. Гул всё нарастал и вот самолёт 

      рванулся вперёд. Слышно как колёса проскакивают стыки бетонных 

      плит, вжимает в кресло, вот уже не слышно стука самолёт подрагивает и всё 

      ускоряется и ускоряется. Звук становиться тише и сливается не то в 

      равномерный гул, не то в свист. Хохотушкин смотрел на крыло как 

      завороженный. Крыло покачивается при разбеге и боковые огни под ним 

      сливаются в одну светящуюся ленту. Но вот вибрация прекращается и лента 

      света уходит вниз, превращается вполне уже различимые боковые огни полосы. 

      Послышался звук убирающегося шасси и вскоре всё стихло, только равномерный 

      гул самолёта физически ощущались телом. Хохотушкин ликовал. Он снова в 

      воздухе, только уже не виртуальном, а вполне реальном, пусть не в кабине, 

      но на настоящем самолёте! Вдруг гул стал заметнее тише и самолёт стал 

      немного проваливаться. Пульс резко подскочил, некоторые пассажиры вцепились 

      в боковые ручки кресел и стали испуганно переглядываться. Что это? Что 

      случилось? Но ничего не произошло самолёт снова пошёл вверх и люди начали 

      расслабляться. 

      -Тьфу ты, как это я не понял сразу, это же закрылки убрали и со взлётного 

      режима двигатели перевели на номинальный. 

      Хохотушкин столько раз проигрывал в голове всё что он должен почувствовать 

      и увидеть, что ему казалось ,что он то уж ко всему готов, не то что эти 

      земноводные отпускники. Хотя где то глубоко в душе он понимал, что 

      наверное всё же, что не всё так, на самом деле как в симуляторе. - 

      -блин вот ведь попался ! вроде и готов был а всё равно среагировал то как 

      трус -корил себя Володя. 

      От анализа взлёта его оторвала любимая тёща: Владимир а вы взяли с собой 

      крем для загара? 

      -да чтоб тебя! Выругался про себя Хохотушкин 

      Тем временем самолёт начало побалтывать, он достиг облаков и проходя 

      сквозь них стал отбрасывть на них огненное зарево, ритмичными вспышками 

      проблеска. Наконец болтанка прекратилась и взору предстало 

      чёрное, бархатное небо, сплошь усыпанное алмазными звёздами. Такого неба с 

      земли никогда не увидеть. Сейчас было новолуние и ни что не мешало 

      наслаждаться действительно космическим пейзажем. Вдруг Хохотушкин увидел 

      яркие, светящиеся стрелы, то там то здесь рассекающие густую черноту. Что 

      это? метеориты? Но их так много! Откуда? 

      -Господи да ведь на дворе Август! время звездопадов! Вот повезло! Владимир 

      Савелич ни на секунду не отрывался от холодеющего иллюминатора. В салоне 

      включили свет и иллюминатор стал бликовать. 

      -Чёрт, вот сидел бы так весь полёт и смотрел -подумал Хохотушкин. Голос 

      Стюардессы вернул его в реальность. 

      Дамы и господа, через несколько минут Вам будет предложен горячий ужин, 

      просьба перевести спинки кресел в вертикальное положение.. 

      Дальше следовала дежурная информация. 

      Девушки в голубых фартучках разносили подносы и мило улыбаясь желали 

      приятного аппетита. Есть совсем не хотелось и Володя поблагодарив 

      проводницу отвернулся к окну и погрузился в свои ,только одному ему 

      известные мысли. 

      Тем временем Вероника Георгиевна, освоившись в самолёте, стала наводить 

      "Порядок". Сначала она пошла мыть руки в туалет и там в хвосте второго 

      салона утроила разгон какому то молодому парню, по виду татарину, 

      пытавшемуся покурить в туалете. Парень уже был и сам не рад, что попал под 

      "винты " к такой говорливой тетке. Он пытался сначала грубить, но быстро 

      понял, что этот номер с ней не пройдёт и извинившись ретировался на своё 

      место. Вероника Георгиевна ещё немного пошумела и зашла в туалет. 

      Поужинав и сдав подносы проводникам, люди стали вставать со своих мест и 

      передвигаться ближе к хвосту. Владимир задремал. Его разбудил какой то 

      непонятный шум в конце салона. обернувшись он увидел что в проходе 

      скопилось достаточно много народа и несколько стюардесс пытались усадить 

      на свои места, очень весело почему то настроенных людей. Причём пассажиры 

      явно не были пьяны, просто что то произошло ,такое, что их здорово 

      развеселило. Иришка спала рядом в кресле укутавшись в мягкий плед, тёщино 

      кресло пустовало. Володя понял, что скорее всего причиной оживления, стала 

      его дорогая и горячо"любимая Мама" Хохотушкин встал и пошёл в сторону 

      туалетов. 

      -А что произошло? Спросил Владимир 

      -Да вот тётка какая то зашла в сортир и причитает там, а выходить не хочет 

      - сказал мужик ,ближе всех стоящих к туалету. 

      -А разрешите я попробую с ней поговорить, вежливо просил Владимир 

      -Ну попробуй, улыбнулся мужик. 

      Хохотушкин постучал в дверь и позвал : Вероника Георгиевна, это я Володя, 

      что у вас случилось? Как вы себя чувствуете? 

      Из туалета донеслось невнятное мычание и всхлипы. 

      Наконец пришла Бригадир борт. проводников с запасным ключом и открыла 

      дверь туалета. Картина представшая глазам пассажиров вызвала просто 

      гомерический смех. тёща стояла на коленях и всхлипывая шарила рукой в 

      унитазе. 

      Что случилось Вероника Георгиевна? 

      -Кольцоооо! . 

      -всё ясно сказала бригадир, она наверное туда кольцо уронила. 

      У тёщи была истерика, кольцо она сняла с пальца, когда мыла руки, самолёт 

      качнуло и семейная реликвия булькнула в клозет. 

      Ещё пол часа ушло на успокаивание Вероники Георгиевны практически всем 

      вторым салоном и попыткой усадить её на место. как только кто-нибудь 

      направлялся из пассажиров в хвост ,Тёща вскакивала с места и кричала на 

      всю "Ивановскую: Только не гадьте в левом туалете..! Чем вызывала непременно 

      Громкое ржание пассажиров. 

      Прошло чуть более двух часов, в самолёте притушили свет и люди стали 

      засыпать. 

      Разбудила Хохотушкина Иришка, 

      -Володя тут врач а просят, слышишь? 

      -Что случилось Иринка? 

      Хохотушкин протёр глаза. 

      -Не знаю, но вот только что объявили по радио, что если есть на самолёте 

      врач, то пусть он подойдёт к проводникам на кухню. 

      Владимир Савелич зевнул и встав со своего кресла направился в середиу 

      салона, где за шторками располагалась кухня. Раздвинув шторки ,он заглянул 

      в освещённую более ярко, чем весь остальной салон служебку. Две девушки , 

      лет двадцати, растерянно смотрели на него влажными ,испуганными глазами. 

      -Я врач, мне сказали ,что нужен врач. Вымолвил Доктор местного значения. 

      Молодые девчонки, как-то странно потупив головы молчали. 

      С другой стороны кухни раздвинулись точно такие же шторки и вошла ещё одна 

      девушка, явно старше первых двух. Лицо её было напряжено, но без страха в 

      глазах, только очень сильная озабоченность и напряжение выдавали некоторое 

      волнение. 

      Вы кто? Девушка в упор глядя на Володю скорее приказала чем спросила. 

      Ну я это, мне сказали, что нужен врач.. Хирург я:. Хохотушкин даже как то 

      съёжился, явно не ожидая такого напора. 

      Пойдёмте со мной, тоном не допускающим возражений приказала девушка. Резко 

      повернувшись, она направилась в сторону кабины. Владимир Савелич поплёлся 

      за ней ,как двоечник за отцом, что бы получить взбучку. 

      Дойдя до пилотской кабины 

      Девушка так же резко обернулась бувально столкнувшись с Хохотутшкиным и 

      вдруг разрыдалась уткнувшись к нему в грудь. 

      -Они там все мёртвые,! она рыдала, 

      Владимир Савелич нелепо спросил: точно мёртвые? Когда наступила смерть? 

      При каких обстоятельствах? Кто констатировал?:..Хохотушкин всё ещё не 

      понимал о ком идёт речь. девушка так же внезапно отпрянула и ..открыла рот 

      от удивления. Очевидно её отрезвило нелепость вопроса хирурга. .. 

      Понимаете, я принесла им кофе стучу в дверь, а мне ни кто не открывает, я 

      повернула ручку а дверь не заперта::.Ну? говорите говорите!-Хохотушкин всё 

      ещё чувствовал себя как врач с пациентом на приёме. Ну и вот: -девушка 

      открыла дверь пилотской кабины. И тут до Володи дошло! Он похолодел и как 

      то часто задышал. 

      В кабине царил мягкий полумрак , обилие приборов, кнопочек, лампочек не 

      укладывалось в голове. Что то тихонько тикало и щёлкало, откуда то сверху 

      тянуло прохладой. 

      Люди сидели в неестественных позах. Тот, что ближе был к выходу, казалось 

      просто спал положив руки на стол и на них голову. тех кто впереди 

      хохотушкин не видел. А человек посредине сидел низко в кресле откинув 

      назад голову. 

      -Они мёртвые все! Лётчики мёртвые: Снова прошептала девушка. 

      Владимир Савелич всё ещё не мог собраться с мыслями. Так, признаки смерти? 

      -начал вспоминать он науку Гиппократа: Не понимая ещё, сути происходящего. 

      И тут вдруг он Осознал, что говорит эта миловидная стюардесса, о чём она 

      хочет докричаться до него и что происходит, и что он находится на борту 

      неуправляемого ни кем самолёта и что это очевидно конец. Конец ему, его 

      Иришке, Веронике Георгиевне:. Нет, этого не может быть! Ведь вот он стоит 

      живой и здоровый и с любопытством рассматривает не бесчувственные тела, а 

      так, манящую кабину:: 

      Рейс на Хрящинск готовился как обычно, регистрация, загрузка, центровка:.. 

      Два мужика о чём то горлопанили с загрузчиками, грузили какой то супер 

      груз, но грузчики упирались::. 

      Наверное всё таки договорились, грузчики матюкаясь закатили в первый 

      багажник две стеклянных колбы обитых досками: 

      Как всё таки странно мы живём, в Голыпузянске выпускают химикаты, для 

      Хрящинска.. странно?! Да нет, нормально, пуговицы делаем в Хабаровске, а 

      рубашки к которым их пришиваем -в Архангельске:. Две упаковки, согласно 

      документов, на концентрат пестицида для Хрященска загружены:: 

      Борт 85989 Голопузэйр ровно в 23.17 местного оторвал колёса от холодного 

      бетона и взял курс на тёплый Хрящинск:. 

      В наборе прилично болтало, Капитан как мог обходил ''засветки '' по 

      локатору, однако пару раз приложило прилично. Но вот выскочили на эшелон 

      всё стихло. Бесконечное звёздное небо, над головой, жидкий, еле заметный 

      горизонт, светленькой ленточкой остался гдето позади: 

      -Сань, сделай попрохладней бросил через плечо Капитан инженеру: Ща Коль: в 

      кабину начал поступать прохладный воздух:. Сань, чем 

      пахнет?::::::::::::::::::.. 

      Капитан отключился первым: Инженер Ромашкин закрыл наддув, но уже плохо 

      соображал ::.. При взлёте одна из упаковок зловредного говна раскололась:. 

      И Надо было такому случится. Именно в этот момент был включён наддув в 

      кабину (слава Богу не в пассажирскую). 

      Хохотушкин стоял в оцепенении он всё понял, но что делать даже не мог себе 

      представить. В голове лепило: :..а город подумал ученья идут и ещё: ..вы 

      знаете каким он парнем был: 

      Из ступора его вывела Валентина ,старшая бортпроводница: - Ну что вы 

      стоите, делайте что-нибудь! Вы же врач! Владимир Савелич дежурным 

      движением взял руку инженера и стал щупать пульс. 

      Повернувшись к Валентине он сказал: Он живой, но у него сильная аритмия, 

      он отравлен.. я без оборудования не могу вывести его из этого состояния: 

      Через несколько минут выяснилось ,что экипаж получил сильную 

      интоксикацию, но без препаратов и оборудования сделать было ничего 

      невозможно. 

      Тушка резала своим красивым телом атмосферу на высоте 11000 метров, 

      оставляя за хвостом 15 километров каждую минуту.. Неся в своём чреве 136 

      человеческих душ: только четверо из которых могли ею управлять, но в данный 

      момент были исключены из жизненного процесса. 

      Таким образом в небе шёл борт по трассе, на эшелоне и полностью в 

      автоматическом режиме . 

      Владимир Савелич немного успокоился, первый шок прошел. Так, Что делать, 

      что делать? В голове ни чего путного не искрилось, Валентина, девушка лет 

      34, тоже взяла себя в руки и вдвоём так они стояли в живой кабине с не 

      совсем живым экипажем. Первым нарушил молчание Хохотушкин: 

      Вас как зовут?- Валя, ответила девушка, Послушайте Валя, а на самолёте 

      есть ещё лётчики? 

      Откуда? Валентина округлила глаза, Мы же с разворотом , туда сюда: 

      Владимир задумался. -Послушайте, а может среди пассажиров кто то из 

      пилотов в отпуск летит? 

      С наивной надеждой в голосе спросил Хохотушкин. давайте объявим по салону 

      может вдруг найдутся? -продолжал Владимир.. Послушайте:, Валентина снова 

      приняла строгий вид, -Вы представляете что начнётся в салоне если я сделаю 

      такое объявление? Да да вы правы,Владимир Савелич быстро согласился.. 

      Знаете что! Я немного разбираюсь в самолётах,сказал Владимир, давайте с 

      землёй свяжемся? Валентина нахмурилась-, А вы точно умеете? И недоверчиво 

      посмотрела на врача. 

      Ну понимаете, я в компьютере часто летаю на таком самолёте, ну в общем на 

      тренажере:. 

      Валентина и Владимир с трудом вытащили с командирского кресла Капитана и 

      расстелив тут же на полу плед уложили тело капитана на него. 

      Я вас попрошу, сказал Хирург, позовите своих подруг и пусть они как можно 

      больше дают им воды, ну пытаются вливать в них: что ли, но только чтобы не 

      захлебнулись,. Хорошо ? Валентина согласилась и вышла из кабины. 

      Хохотушкин ещё раз осмотрел командира лежащего на полу, пульс был 

      нитевидным цвет лица было определить трудно, в кабине было сумрачно. Но 

      было ясно ,что человек в коме. 

      У Хохотушкина гудела голова, он столько раз представлял себя за штурвалом 

      настоящего самолёта и всё казалось таким простым, а тут вдруг вот он- 

      настоящий самолёт, но оказалось ,что Владимир Савелич даже не может толком 

      сориентироваться в кабине. Хохотушкин встал и протиснулся в командирское 

      кресло. Вот оно! Штурвал, Сектор газа, а это что? А это же АУАСП! Но как 

      всё не так как на компьютере! В голове предательски свербило: :А город 

      подумал ученья идут:.. Вошла Валентина. Ну что уже связались? Владимир 

      обернулся и помотал головой ,нет, я щас, щас.. Он надел наушники и как то 

      нерешительно потянулся к штурвалу, но остановил руку. А вдруг я выключу 

      Автопилот? Хохотушкин знал, что автоматический режим можно отключить 

      пересиливанием штурвала, но реальных усилий он не знал. Ну что же вы? 

      Валентина чуть не плакала, вы же говорили что знаете как связаться? Да да, 

      сейчас, я привыкну только немного ответил Владимир Савелич. Руки 

      дрожали::. Он вспомнил вдруг профессора кафедры анатомии Николая Ивановича 

      Спиртяева. 

      Запомните дети мои, говаривал Спиртяев, если вы увидели мумию ваша задача 

      оживить её! Ибо вы врачи! Ни какого страха, сомнения, или мандража-скалпель 

      в руки стакан внутрь и к делу!.. 

      Да ,подумал Хохотушкин, стакан бы мне сейчас не помешал! Валя, каким то 

      просящим голосом прошептал Хохотушкин, а у вас выпить нет ничего? 

      Валентина метнулась из кабины и через минуту вернулась с початой бутылкой 

      коньяка из бизнес - класса. Видимо девушка тоже понимала состояние 

      новоявленного пилота. Она налила в пластиковый стаканчик грамм 70 и.. 

      выпила сама.. даже не поморщившись, затем плеснула в тот же стаканчик и 

      протянула его Владимиру. Хохотушкин не задумываясь махнул золотую жидкость 

      и утерев рукавом рот решительно придвинул кресло ближе к штурвалу. Нашёл 

      на левом роге тангету радиопередатчика и не обращая внимания на 

      установленную на щитке частоту решительно нажал тангету.. И тут он застыл, 

      А что говорить то? Кто я есть то? В наушниках шелестел шумок. 

      Хохотушкин кашлянул и удивился, что слышит свой кашель у себя в ушах: Эта.. 

      ::-Алло это,кто меня слышит? Я пассажир с рейса в Хрящинск, тут эта, все 

      лётчики спят! Голос звучал как то глухо и хрипловато, но довольно 

      отчётливо. Владимир отпустил кнопку. И продолжал сидеть вперившись 

      взглядом почему то в АУАСП.. Через некоторое время динамики в самолёте 

      ожили: "Какой борт вызывает, повторите не понял?" Владимир Сергеич даже 

      обрадовался и повернувшись к Валентине радостно затараторил: они нас 

      слышат, слышат! 

      Хохотушкин снова нажал тангенту и выпалил: Я говорю, тут лётчики все 

      уснули, что мне делать? земля уже без задержки ответила: Как это уснули? 

      Какие лётчики? Кто вызывает? Я Старопупинск контроль, кто что хотел? 

      Повторите... Владимир ещё больше приободрился, очевидно подействовал коньяк, 

      Да действительно, ведь я же не сказал кто мы есть. Он снова повернулся к 

      Валентине, неотступно стоящей за его спиной и спросил: А мы кто? 

      Валентина Округлила глаза, То есть как кто? Ну какой у нас рейс, номер 

      самолёта куда мы летим и где? Валентина на мгновение растерялась. Так В 

      Хрящинск мы летели вообщето! А ну да, чего это я всколыхнулся Владимир 

      Савелич. А номер, номер самолёта? Валентина на секунду закрыла глаза и 

      выпалила-85989 Голопузэйр рейс ГЫ9 1313 :..Хохотушкин уже уверенно нажав 

      кнопку почти спокойным голосом произнёс Это рейс ГЫ91313 85989:.. 

      Диспетчер Старопупинского контроля Вася Шкурко, молодой но уже тёртый 

      парень, начал понимать что произошло что то из ряда вон. Но пока ещё не до 

      конца понимал что. Если лётчики спят, тогда кто ведёт связь? Так, надо 

      срочно сменному доложить! Шкурко нажал на пульте кнопку вызова начальника 

      смены: Михалыч срочно зайди! И потом ещё раз Михалыч похоже у нас тут ЧП! 

      Через некоторое время в операторский зал вошёл Начальник смены, высокий 

      седоволосый подтянутыый Михалыч. Ну что тут у тебя Вась? Да вот на 11100 

      идёт 85989 с Голопузянска на Хрящинск по трассе идёт, скоро из нашей зоны 

      выходить будет, и вдруг говорит что мол все лётчики спят, а связь ведёт 

      пассажир:.? Вася, ты не болен ли? Михалыч приложил руку ко лбу диспетчера. 

      Да что вы Василь Михалыч, что я совсем что ли! Василий пыхнул. Сменный 

      наклонился к микрофону и запросил: 85989, ответьте Старопупинску? Отвечаю 

      Старопупинск -Раздалось в динамике. Как у вас обстановка на борту 85989? 

      вкрадчиво спросил Михалыч. 

      Эфир ожил: это 85989,Вы понимаете, я не лётчик, я врач из Трущёб, в отпуск 

      лечу, но тут беда приключилась, экипаж по всем признакам отравлен каким то 

      газом, но я не могу уточнить каким, у меня нет оборудования, просто меня 

      попросили и я связался с вами: Василий Михайлович Гудков, начальник смены 

      задумался, а действительно ли этот парень какой то врач и случайно на 

      борту, откуда врач может знать как вести связь? В свете последних событий 

      всё указывало на угон. Умно продуманный и грамотно исполненный, угон. Тем 

      временем самолёт подошел к рубежу передачи управления. 

      Слушай Вася, Михалыч повернулся к Шкурко, давайка сюда военных, что то тут 

      не то:Васька метнулся звонить в военный сектор, но споткнулся и 

      распластался на полу. Вася! Твою мать! Ну чё действительно сдурел? Я тебя 

      прошу позвонить ,а не прятаться от ядерного взрыва! Михалыч про себя 

      улыбнулся, его рассмешила поза растянувшегося посередине операторской 

      Шкурко. 

      Василий поднялся ,отряхнулся и неспеша направился в соседний зал, где 

      находился военный сектор. Через несколько минут в операторскую вошёл 

      заспанный капитан, причём с явными признаками недавнего возлияния. Ну чё 

      тут у вас граждане? Зевнув спросил он. Да не у нас а похоже у вас , влепил 

      ему Михалыч. А чё у нас? У нас граница на замке. Да? А ты уверен Кэп? 

      А чё такое то? Да на угон похоже Серёж, а может и того хуже, Михалыч 

      помрачнел Понимаешь Серёга, идёт борт по трассе и вроде как его пассажир 

      ведёт, говорит что лётчики скопытились, но борт идёт чётко по трассе, и 

      вроде как помощи просит, а пролетать через 36 минут будет сам знаешь над 

      чем, дык вот странно как то это всё. А ежели это, эти, как их, мать твою, 

      ну маджахеды? И оне как раз над 17 пунктом рванут? Капитан Сергей Не балуй 

      ,дежурный военного сектора выпучил глаза и заорал: Вашу мать! Чё ж вы рань- 

      ше то молчали? 

      Так Михалыч где он щас? Да вот из зоны выходит, через 34 минуты будет над 

      17 объектом: 

      Так,,? Небалуй нервничал, успеют его перехватить если щас поднять с 

      Железнянки пару? Михалыч задумался,- вряд ли Серёг, они как раз над 

      пунктом будут. Ну чё сбивать тогда , однозначно сбивать! Стукнул по столу 

      кулаком капитан. Михалыч положил на спину капитана руку. Да? А если там и 

      впрямь беда на борту? То значит 140 душ к Богу? Думай Сергей думай.. Давай 

      так,:- поднимай свою пару, сообщи куда надо, а мы пока его уболтаем, лады? 

      Михалыч нагнулся и заглянул в глаза капитана. Сергей выпрямился , обвёл 

      всех туманным взглядом и ни чего не сказав кивнул. Пока военные 

      созванивались, самолёт пересёк старопупенскую зону без доклада. Михалыч 

      поднял трубку и позвонил в соседний контроль. Слушай Пётр Степаныч, это 

      тебя Гудков беспокоит, тут такое дело: и Михалыч кратко но ёмко изложил 

      суть проблемы Начальнику зонального центра Авоськину Петру, старому другу, 

      по молодости вместе летавших в полярке. Да, Вася, дела! Выдавил Пётр 

      Степаныч. Короче, попробуем его прощупать, давай меняй ему частоту, а я с 

      ним тут поговорю. Хорошо Петь, перевожу на тебя. Гудков снова взял 

      микрофон и вызвал борт: 85989 старопупинск контроль, ответьте? Хоотутшкин 

      услышав что его вызывают нажал тангенту и почти заправски ответил: 85989 на 

      приёме! 85989 вам работать с Шаров контроль на частоте 125,75. Хохотушкин 

      замешкался, Так я это, а ну сейчас попробую.. Гудков задумался. Чёрт может 

      и впрямь беда на борту? Он снова взял микрофон. Послушай989, тебя как 

      зовут то? Меня? Переспросил Хохотушкин. Да да, тебя Меня Владимир 

      Савельевич Хохотушкин, я хирург из Трущёб::а меня Василий Михайлович 

      Гудков, сменный начальник зонального центра. Михалыч поманил пальцем 

      Шкурко , слушай Вась, срочно запроси в Голыпузянске проходил ли 

      регистрацию Хохотушкин Владимир Савельевич и пусть уточнят в местной там, 

      ихней милиции все данные на него.. понял Вась? А то ! Михалыч, обижаешь! 

      Гудков продолжал: Послушай хирург, сможешь на частоту перейти? Да ,наверное 

      смогу, ответил Хохотушкин. Володя начал искать станцию, по определению он 

      знал где она должна находится и на компьютере легко и быстро это делал, но 

      здесь всё было вроде бы и знакомо и в тоже время какое то выпуклое и 

      непохожее. А ,вот нашел! сообщил он на землю, -а на какой на верхней или 

      нижней менять частоту? Гудков подумал и сказал, меняй на нижней. 

      Хохотушкин переспросил: а на какую частоту настроиться? ..на 125,75 

      повторил Гудков. Давай хирург действуй! Володя начал крутить ручки станции, 

      руки не слушались, он долго не мог сообразить в какую сторону вращать 

      ручки, но наконец у него всйё получилось и частота стояла 125,75 . А 

      теперь что ?-спросил он землю. А теперь доктор, слева от тебя есть такой 

      щиток и на нём переключатель с цыфирями 1 и 2.. А.. да да, я знаю, перебил 

      Гудкова Хохотушкин, там выбор станции.. Молодец сынок, крикнул Гудков, 

      перейди на вторую станцию и назови номер борта, понял? Да да понял василь 

      Михалыч, спасибо:-Пажалуйста:.Гудков перещёлкнул на своей стационарной 

      станции канал. Хохотушкин перевёл галетник в позицию 2 и нажав тангенту 

      выдал : Я 85989 приём: 85989 это Шаров контроль, мы в курсе вашей 

      ситуации, сохраняйте спокойствие и следуйте нашим инструкциям. Хорошо, не 

      впопад ответил Владимир Савелич. Гудков снова снял трубку: ну что Петь, 

      похоже правда там жопа полная на борту? Да Вась, я думаю тоже самое, но 

      откуда он так хорошо ориентируется в кабине? А это мы сейчас у него 

      вытащим вась. Будь спок! Гудков вновь взял микрофон: Володь, это Василь 

      Михалыч тебя беспокоит, слушай, а откуда ты так хорошо кабину знаешь? Эфир 

      на мгновение зашипел и выплюнул: Так я это, ну у меня на компьютере 

      флайт-симулятор стоит Ту-154, вот я и играюсь.. ответил Хохотушкин.. 

      Твою Мать! Гаркнул в слух Гудков! 

      -Володь а настоящим самолётом хоть каким-нибудь ты управлял когда-нибудь? 

      -Нет: 

      - Жопа!!! Выругался про себя Михалыч - Полная жопа! 

      Гудков снова связался с Петром из Шарово, 

      -Петя,? –это Гудков, слушай, это хуже чем жопа, это жопа с ручкой! Он в 

      компьютере тока самолёт видел! Мать его за ногу! Ну чё делать то будем? 

      -Вась,спокойно! Надо выяснить как там вообще обстановка на борту, а то мы 

      наделаем сейчас дел! Я в ФАС уже доложил, вояки тоже в курсе, они уже пару 

      подняли, она через двадцать минут подойдёт к нему потихоньку, парни 

      проинструктированы. Сколько ему до Хрящинска ещё? 

      -Ну около 2х часов ещё , но он не сядет Петро! НЕ СЯДЕТ! Не строй иллюзий, 

      это доктор ,понимаешь, он кишки режет, почки там аппендициты, а не самолёты 

      сажает, тем более в Хрящинске погода полное Г.- Там ветер боковой 8 метров 

      и светит везде. Болтает как в: Гудков замолчал. 

      -Хорошо, что ты предлагаешь Вась? Сбить его и всё? Или пусть до полной 

      выработки херачит? А дальще?: 

      -Не знаю Петро, не знаю::::::::. 

      Тем временем в самолёте произошло непредвиденное., Очередной страждущий 

      ринулся во втором салоне в туалет, да так не осторожно, что разбудил 

      Веронику Георгиевну Дама очнувшись и увидев что мужик заскочил в как раз 

      левый туалет, сорвалась со своего места и пулей преодолела 16 метров, 

      невзирая на свой почтенный вес. Бедный мужик, он не успел закрыть за собой 

      дверь, Вероника Георгиевна вклинила свою ''изящную'' ножку в щель между 

      дверью и створкой. 

      -А ну засранец, вон отсюда! Нечеловеческим голосом завопила Вероника 

      Георгиевна. Послушайте.. начал было мужчина, но закончить не успел, 

      могучей рукой светской львицы он был просто выкинут из туалета за шиворот. 

      Нука на место засранец! Грозно рявкнула Вероника Георгиевна. Мужик опешил 

      и решил не испытывать судьбу ,повернулся и пошёл в первый салон. Вероника 

      Георгиевна постояла ещё несколько секунд, как вратарь в створе ворот и тоже 

      пошла на своё место,одднако собравшись уже было сесть она обнаружила, что 

      Хохотушкино место пустовало. 

      -Ирина, а где твой Оврагин-Хохотушкин? -спросила она дочь. 

      _Ирина тихонько посапывала и что то пробормотав ещё плотнее завернулась в 

      плед. 

      _Так, ладно, прорычала Вероника Георгиевна, значит с девками уже кобелит 

      где-нибудь! Хирург поросячий! Ну я ему сейчас покажу как заря занимается! И 

      она направилась на кухню. Решительно раздёрнув занавески ,гроза Трущёб 

      ворвалась в служебное помещение, но там как ни странно ни кого не 

      оказалось, тогда Вероника Георгиевна пошла дальше, дойдя до первого салона, 

      она увидела странную картину: в больших креслах бизнес класса четверо 

      мужчин ,в белых рубашках с расстёгнутыми воротниками, полулежали в креслах и 

      вроде бы как спали, но молодые стюардессы, зачем-то постоянно пытались 

      влить им в рот воду.. 

      -Совсем уж охренели эти новые Русские, подумала Вероника Георгиевна, они б 

      ещё тут совокупились бесстыжие! Владимира среди них не было. Странно! В 

      голове Трущебской предводительницы посеялась смута, куда же это он мог 

      деться? А, наверное пошёл проситься самолётик посмотреть подумала Вероника 

      и направилась в первый вестибюль 

      _Туда нельзя! Громко сказала одна из девушек и попыталась ухватить Веронику 

      Георгиевну за руку. Это кому нельзя? Зыркнула Вероника на девчушку? Мне 

      нельзя? Ты шалава постыдилась бы лучше, мужиков при всех ублажаешь! Где 

      ваш начальник? Нука быстро его сюда! Мадонна свирепела. Я вам покажу как 

      чужих мужиков уводить! Вероника решительно рванулась в сторону кабины и 

      конечно молоденькая девочка не смогла её удержать. Рванув ручку кабины, 

      Вероника Георгиевна ввалилась в неё и увидела перед собой стоящую 

      облокотившись на кресло женщину, а в кресле сидел Хохотушкин::. 

      - Ах вот ты где, дорогой зятёк! хирург поросячий! С девкой уже снюхался! 

      Бессовестный!, Жена, мать рядом, а он уже и тут хвостом крутит. Это что же 

      творится то а?! - Трущёбская Мадонна метала громы и молнии. От такой 

      неожиданности Валентина, резко отпрянула от кресла и нечаянно ударила 

      затылком в нос Вероники Георгиевны, отчего вызвала звук похожий на 

      пожарную сирену. Хохотушкин пригнулся, будто над ним пролетел гаубичный 

      снаряд и вцепился в штурвал обеими руками с такой силой, что пересилил 

      автомат. Раздался пикающий сигнал отключения автопилота и самолёт качнуло. 

      Вероника голосила, Валентина присела на корточки и закрыла голову руками. 

      Хохотушкин судорожно дёргал штурвал ,от чего самолёт начало раскачивать. 

      Наконец качнуло так, что Вероника завалилась назад и выкатилась из кабины. 

      : Земля, земля! Я 85989, у меня самолёт трясёт! 

      - -Гудков вышел из оцепенения и схватив микрофон, спросил: Володя, что там 

      у тебя? 

      - - не знаю Василь Михалыч, я кажется эта,- автопилот отключил! 

      - -Так включи немедленно чёрт тебя побери ! Володя, - включи не медленно! 

      Гудков покрылся испариной. Он понимал чем грозило пилотирование тяжёлой 

      машины на 11000 неопытным, точнее вообще ни каким ''рулевым'' в ручном 

      режиме. 

      - - Володя! Отпусти штурвал, немедленно брось штурвал! : Гудков старался 

      быть спокойным и убедительным 

      - Хохотушкин послушался и отпустил штурвал, самолёт перестал трястись и 

      начал плавно поднимать нос, устойчевый по скорости, самолёт сам гасил 

      колебания. 

      - Гудков снова вышел в эфир: Володя, знаешь как подключить автопилот? 

      - -Ну в общем то да Василь Михалыч:. 

      - -Володя, справа от тебя пульт, на нём три жёлтых кнопки и одна чёрная по 

      середине на ней написано ''СТАБ'' немедленно нажми её и затем жёлтую 

      кнопку на которой буковка ''Н'' 

      - Пот тёк по лицу Гудкова, но он этого не замечал, жилы на лбу вздулись 

      зубы скрипели.. 

      - Хохотушкин посмотрел направо и увидел пульт АБСУ ''Ну да конечно, это же 

      АБСУ, мысли работали как-то не связно. Владимир Савелич Нажал СТАБ а Затем 

      ''Н'' самолёт, ещё немного покачало и он снова успокоился. 

      - -Включил, Василий Михайлович,включил! -доложил Хохотушкин на землю 

      - Гудков обмяк и сняв трубку обратился к Петру: 

      - -Петя, слышал? Ох чую хреново это всё кончится, ой хреново! 

      - Вася, слушай, дай ему команду вообще ничего не трогать, а там как карта 

      ляжет. 

      - Петро, там у него видать что-то произошло, иначе на хрена бы он автомат 

      отключал?:: 

      - Тем Временем Вероника Георгиевна кое как оправившись от удара при 

      падении встала и держась за стенку пыталась сообразить, почему самолётом 

      управляет её зять ,где лётчики и вообще что происходит. Она снова 

      направилась в кабину. Дверь была открыта, но как только она переступила 

      порог кабины, тут же получила нокаутирующий удар в лоб, да такой силы, что 

      из глаз искры посыпались как при коротком замыкании.Это Валентина решила 

      нейтрализовать ''террористку''. Вероника Георгиевна охнула и оседая снова 

      выкатилась в вестибюль. Валентина вышла из кабины и позвала одну из 

      проводниц: 

      - -Катя, эту бунтовщицу свяжите и пристегните к креслу, ни в коем случае 

      не давайте ей встать. 

      - Тем временем Гудков и Авоськин, решали что делать с бортом, Им уже было 

      ясно, что самолёт практически не управляем, Но на нём находится человек, 

      хоть какое то имеющий представление о самолёте. Об уничтожении не могло 

      быть и речи, но и смотреть как будут гибнуть люди в исправном самолёте, они 

      тоже не имели право. Из Москвы летела какая-то комиссия, но толку от неё 

      естественно -Ноль! Им двоим Сменным зональным начальникам придётся решать 

      судьбу человеческих душ. Они прекрасно это понимали и теперь вырабатывали 

      план действий. 

      - Ну Что Петь Придёться сажать, другого выхода нет, 

      - -Да Михалыч, нет, давай прикинем куда можно его умастить, чтоб если 

      что.. ну ты понимаешь? 

      - Да понимаю Петро, понимаю. Может К военным на Железянку, а? Петь? 

      - Не пойдёт Михалыч, там ILS не стоит, а на руках он не зайдёт, 

      однозначно! 

      - Это верно, о Хрящинске и речи быть не может, погода не та да и полоса 

      коротковата и вокруг построек тьма. 

      - Мужики совещались.. 

      В самолёте же тем временем стал просыпаться народ. Светало, Расплавленный 

      горизонт начал выплёвывать первые лучи режущего света, лучи солнца 

      пронизывали иллюминаторы будя пассажиров. В кабине тоже стало много 

      светлее, время тянулось как дорожный гудрон огненная заря резала глаза 

      Владимиру Савеличу, он морщился, нагибался и всё мрачнее становились его 

      мысли: 

      ''Сбылась мечта идиота- думал он, Ну вот я и в кабине и что? Что мне делать 

      то?, да я мечтал об этом, : До мечтался: Господи, неужели это -ВСЁ? Ведь не 

      посадить мне его, не посадить! И снова в голове предательски стучало: ..А 

      город подумал ученья идут:.. А как же Иришка? А мама?.. не раскисать! Я 

      же Врач, я же клятву Гиппократа давал, лучше бы я клятву Икару дал! 

      А чего мне терять то? Ведь я же в сие -одной левой! А вдруг получится?, А 

      почему вдруг? Я не имею права не посадить, я должен это сделать! Если не я 

      ,То кто?.. 

      Нейроны в голове Хохотушкина приближались к критической массе:.. 

      В Старопупинском центре снова раздался звонок: 

      Михалыч- это Петро, Истребители на подходе, парни уже сзади пристроились, 

      ну что, предлагаю сажать его в Шарове, Аэропорт от города далеко, 

      полоса-3000, погода конечно не фонтан, но терпимо. Мы его сейчас 

      проинструктируем ребята встанут в поле его видимости и будут сопровождать, 

      и ему спокойнее и если вдруг что произойдёт хоть оттолкнуть смогут.. 

      -Согласен Петь, согласен, значит так, я начинаю его инструктировать а ты 

      готовь там всю спасалку, больницы, скорые пожарки ,да что я тебя учу то? Сам 

      знаешь всё, ну удачи нам Петя! Бог с нами! И Бог ему в помощь! 

      В иллюминатор кто-то заметил истребители::::::::. 

      Смотрите Военные самолёты! Раздался громкий возглас в салоне. Люди 

      метнулись к окнам. 

      Смотрите и с другой стороны тоже! Что случилось? Почему нас Сопровождают 

      истребители? 

      Люди заволновались.. Валентина услышала шум и вышла в салон Пассажиры 

      умолкли и все как один уставились на Валентину. Валентина почувствовала 

      себя Тамарой из фильма ''Экипаж!'' 

      Люди ждали объяснений , в воздухе повисла пауза. 

      -Собравшись с силами Валентина взяла микрофон и пытаясь быть приветливой 

      начала говорить: 

      Уважаемые дамы и господа, прошу сохранять спокойствие, мы пролетаем вблизи 

      территории с боевыми действиями, для безопасности нашего полёта Военно- 

      воздушные силы России сопровождают наш самолёт, а через несколько минут 

      вам будет предложен горячий завтрак, благодарю вас за внимание. Валентина 

      повесила микрофон, села на откидное сидение и расплакалась. На кухню Вошёл 

      какой то мужчина и увидев плачущую Девушку присел рядом. Обняв её за 

      плечи, он слегка прижал её и сказал, ну не надо плакать, не надо. Ведь не 

      из за боевых действий нас сопровождают? Правда? Валентина ещё сильнее 

      разрыдалась и уткнувшись в грудь мужчины зашептала: Господи, как мне 

      страшно, как страшно! Я не могу больше! 

      Очевидно Мужчина был каким-нибудь военным или службистом, но он скорее 

      всего понял, что что-то случилось из ряда вон выходящее, тело его 

      напряглось но он не проронил ни слова и только ещё сильнее прижал к себе 

      девушку и начал гладить её по голове. 

      Проснулась Иришка, она потянулась как домашняя мурка зевнула и огляделась. 

      Как странно? 

      Ни Мамы ни Володи рядом не было, наверное умываться пошли -подумала Ирина, 

      она обернулась назад, но в проходе ни кого не было, да и народ сидел 

      какой-то напряженный. Комок подкатил к горлу, Господи неужели что то с 

      мамой? Сердце Иришки забилось часто-часто, она нажала кнопку вызова 

      проводника. Над головой загорелась зелёная лампочка ,но к ней ни кто не 

      подошёл. Тогда встав со своего места Ирина оправилась и робко пошла вперёд 

      по салону. Дойдя до кухи она неуверенно заглянула туда. На откидных 

      сидениях сидели мужчина и женщина, женщина плакала. 

      -Простите, пожалуйста, я:. 

      Валентина отпрянула от мужчины и вытирая глаза ,встала навстречу Иришке. 

      Пытаясь изобразить улыбку, Валентина сказала: Извините ,личные 

      неприятности, я слушаю вас? 

      -У меня мама и муж пропал, -дрожащим голосом произнесла Ирина. 

      Валентина поняла кто перед ней стоит и быстро решила что делать. 

      Тем временем Гудков Инструктировал Хохотушкина: 

      Володя слушай меня внимательно! 

      -Да слушаю Василь Михалыч 

      -Сейчас слева и справа к тебе подойдут истребители, не пугайся,они будут 

      сопровождать тебя, 

      Будешь садиться на аэродроме Шарово, будешь заходить полностью в 

      автоматическом режиме, поэтому ничего не трогай без моих команд, 

      Истребители на случай, если вдруг автоматика откажет, тогда они выведут тебя 

      на полосу, ну а дальше ты умеешь! Гудков сказал это так уверенно ,что 

      Хохотушкину и впрямь по казалось, что он всё знает и всё умеет 

      У Гудкова защемило в груди, Господи! Ну что я горожу? Что он на хер умеет!.. 

      Ты всё понял Володя? 

      Да всё Василь Михалыч! 

      Значит так, Мы будем заводить тебя с прямой, садиться будешь на 117 полосу 

      Знаешь как Перевести Курсовую систему к меридиану аэродрома посадки? 

      -Да знаю, Василь Михалыч, только тут как то всё немного не так как у меня 

      на компьютере 

      -Ничего володь, я помогу, кстати какая у тебя сейчас скорость по прибору? 

      Хохотушкин посмотрел на приборы но не сразу нашёл приборную скорость 

      Гудков помог: Прибор скорости с широкой стрелкой 

      А да Вижу Василь Михалыч, это 490 показывает сейчас 

      -Нормально Володь, газы не трогай пока я не скажу:. 

      Снижаться начнём за 240 километров, ну да ч тебе подскажу.. 

      Пока шёл инструктаж, салон жил своей жизнью и довольно бурной. 

      Неугомонная Вероника всё же развязалась, но пока она сидела связанной она 

      многое поняла, сердце её несколько раз заходилось от страха, она поняла 

      что люди в белых рубашках -это и есть лётчики и с ними что то случилось и 

      вероятнее всего они мертвы или полумертвы, значит самолёт ведёт её зять. Но 

      тогда что там делает эта вертихвостка? Но разум всё же побеждал эмоции и 

      становилось страшно. Господи как же моя Иришка то будет если мы 

      разобьёмся? Думала Вероника Георгиевна и тут же понимала, что если 

      разобьётся она то и Иришка тоже и жуткий ужас сковывал всё тело:.. 

      Распутавшись и отстегнувшись от кресла, Вероника Георгиевна подошла к 

      девушкам которые были рядом с экипажем. Девушки съёжились. Не бойтесь дочки 

      я всё знаю, давайте я вам помогу. Что с ними дочки? Каким то 

      ласково-материнским тоном произнесла Вероника. 

      -Мы не знаем но говорят, что они отравились сказала одна из девушек. 

      -Ну я найду этого отравителя Погрозила кулаком в воздух Вероника 

      Георгиевна, он узнает кто в доме тараканы! Так, Вероника взяла инициативу в 

      свои руки- Девчонки у вас марганцовка есть? 

      Да в аптечках, -ответила одна из них 

      Несите сюда, быстро! 

      Девушка поспешила за аптечкой и в проходе столкнулась с Валентиной 

      Ты куда Маша? Валентина Строго посмотрела на девушку 

      -Валь, Там эта женщина развязалась, но не буянит , а решила нам помогать и 

      послала меня за марганцовкой 

      Валентина отодвинув Марию быстро направилась в бизнес класс Войдя в салон 

      Бизнес класса, Валентина остановилась и в упор посмотрела на Веронику 

      Георгиевну., та, в свою очередь подойдя ближе к Валентине виновато сказала: 

      Извини меня деточка, я же не знала, я думала, что этот.., она запнулась,- ну 

      мой зятёк, начал за тобой ухлёстывать, ты же знаешь какие они мужики все? 

      Чуть момент и за каждой юбкой ,кобелины! Валентина строго ответила: я не 

      каждая юбка во первых и во вторых я бы вам советовала пройти и сесть на 

      своё место, тут есть кому заниматься экипажем. 

      Да, конечно, только я могла бы помочь, я знаю ведь что деточкам трудно и 

      страшно, а я уж пожила ,да и всё ведь уже знаю: Валентина замешкалась, 

      чёрт а ведь тётка права! Может и впрямь оставить её здесь, во всяком 

      случае она может и не поможет, зато никому ни чего не болтнёт. Хорошо, но 

      обещайте мне не входить в кабину и никого кроме персонала не пропускать в 

      этот салон как можно строже распорядилась Валентина. 

      -Ой ну что ты зайка моя, уж за это ты можешь быть абсолютно спокойна, сюда 

      мышь не проскочит, я тебя уверяю, а ребяткам надо промывание желудков 

      марганцовкой сделать, я знаю, я всегда так делаю, когда съем что то не то. 

      Вы : было начала Валентина ,но в этот момент в салон заглянул какой то 

      парень, но он даже не успел открыть рта. 

      А ну пошёл вон отсюда бесстыдник! -Гаркнула Вероника, ты что бессовестный 

      не видишь тут женщины переодеваются! Валентина даже прыснула смешком, 

      такого поворота она не ожидала. Да, подумала Валентина, сюда точно ни кто 

      не войдёт: Вас как зовут, обратилась Валя к тётке 

      -Ой лапка моя, Вероникой Георгиевной меня зовут, 

      Ну тогда я на вас надеюсь Вероника Георгиевна, уже более мягко произнесла 

      Валентина, а промывать желудки им не нужно, мы не знаем чем они 

      отравились, поэтому лучше просто вода, договорились? 

      Конечно зайка- уже совсем ласково произнесла Вероника 

      Георгиевна::::::::::: 

      В Шарове полным ходом шла подготовка к приёму рейса ГЫ91313. На аэродром 

      было собрано более десятка пожарных машин, около тридцати карет скорой 

      помощи, больницы Шарова срочно освобождали палаты и готовили 

      операционные.. Авоськин Петр Степаныч поднял на ноги пол города, связался 

      с местным УВД объяснил ситуацию. Милиция конечно же провела свои 

      мероприятия. В общем к посадке в Шарове всё было подготовлено. Борт должен 

      был приземлиться по расчётам через 54 минуты: 

      Хохотушкин сидел в кабине в одиночестве и слушал указания Гудкова Сначала 

      он под управлением Василия Михайловича перевёл курсовую систему, теперь 

      слушал указания как правильно пользоваться интерцепторами. Владимир Савелич 

      невзначай повернул голову и увидел совсем рядом Су-27 Пилот увидев что его 

      заметили поднял в верх большой палец и потом сделал знак ''V'' виктория 

      -победа! Хохотушкину стало как то легче,. Он почувствовал что не один в 

      этом бесконечном океане свободы и утра, он понял что о нём 

      заботятся, точнее не только конечно о нём, но надеяться только на него и ему 

      верят и ждут от него ,что он спасёт всех 

      Какая-то непонятная гордость переполнила его, но голос Гудкова вернул его 

      в реальность: 

      -Итак Володя, когда я дам тебе команду начать снижение, ты уберёшь газы 

      полностью и нажмёшь на АБСУ кнопку ''М'', когда самолёт снизится ниже 

      10000 нажмёшь кнопку ''V'' 

      я буду говорить тебе как ты идёшь по высоте относительно удаления, если 

      будет необходимо выпустишь интерцепторы для увеличения вертикальной 

      скорости, ну до этого мы ещё дойдём с тобой, а пока давай настроим 

      радиосредства аэродромма. 

      Знаешь что такое КУРС-МП? Спросил Гудков 

      Да знаю Михалыч, 

      -Так ставь на нём 109.3 на обоих полукомплектах, на АРК ставь частоту 

      дальнего 1214:. 

      Хотя на хрена она ему нужна- подумал про себя Гудков. Один чёрт он стрелок 

      не увидит.. 

      Так Володя автомат тяги включать не будем, потому что с непривычки можно 

      здорово раскачать самолёт. Теперь слушай меня внимательно: после того как 

      снизившись ниже 4000 будем гасить скорость, так чтобы к высоте 3000 она была 

      не больше чем 500 км, по прибору. 

      Ну вобщем я верю в тебя, посмотри внимательно кабину пока, где 

      закрылки, где шасси, вобщем привыкай, снижаться начнём примерно через 9 

      минут. Всё будет нормально: 

      Гудков вытер пот и поднял трубку связи с Шаровом. 

      Петро, это я, слушай а парень то с характером, вроде тямковитый, до ВПП мы 

      его доведём, ты мне скажи как старый лётчик, что с ним дальше то делать? 

      Когда он отключит автомат мы уже ни чем не сможем помочь.. 

      Не бзди раньше времени Вася, давай сначала до полосы дотянем а там либо 

      пан либо тюрьма:.. 

      Ну ладно не кяпятись Петро, я понимаю, нервы у всех уже итак не к чёрту:.. 

      скоро начну снижать его, ты готов? 

      Вася, я был готов ещё когда ты в штанишки писал не бзди говорю всё будет 

      Пупс! 

      Пассажтры в салоне стали догадываться что происходит что-то неординарное, 

      но нкто не вскакивал со своих мест и не тревожил проводников стояла полная 

      тишина .Как вдруг кто-то закричал: 

      Да что же вы все молчите то, вы что не видите что ли что нас захватили! 

      Истребители эти, никакой информации, что творится то? Все обернулись 

      молодой симпатичный парень лет 30 в синем спортивном костюме с золотой 

      цепью в палец толщиной встал с 27 ряда и решительно направился вперёд по 

      салону, и тут произошло неожиданное из кухни появилась Вероника Георгиевна 

      и столкнувшись нос к носу с парнем ловко схватила его за ухо и прошипела: 

      нука на место щенок, я те покажу захватили, Верзила присел от боли но даже 

      не попытался освободиться, так его через весь салон Вероника и протащила на 

      его же место. 

      Сядь пристегнись и не рыпайся понял? Она почти в ухо гаркнула паникёру. 

      Тот быстро пристегнулся и съёжившись только моргал и потирал горевшее ухо. 

      Вероника вернулась на кухню, где находилась Валентина Иришка и ,как 

      оказалось Майор фельд егерской службы Слава. 

      Ну что будем делать? Вставив руки в боки по хозяйски спросила Вероника 

      Молчать нельзя, иначе они все как куры на базаре разорутся, Валюш, что у 

      вас положено в таких случаях? 

      Вероника Георгиевна, у нас таких случаев непредусмотрено, но я думаю ,что 

      надо готовить людей к аварийной посадке -Ровным спокойным голосом ответила 

      Валентина 

      Вероника Геор.. да ладно просто Вика -перебила её Георгиевна. 

      Вика, а ваш зять Умеет летать? С надеждой в голосе спросила Валентина 

      -Вовка то? Да умеет, поросят по огородам гонять засмеялась Вероника 

      Георгиевна 

      нет ну вообще он мужик толковый, хваткий, он всё в компутер свой играется 

      в самолётики, совсем уже чокнулся с ним, у нас ведь городишка маленький, 

      больных мало, вот он и дуркует. Но если что он за всегда с Народом: 

      Речь Вероники как то даже успокоила Валентину и она сказала, -ладно, пойду 

      узнаю когда снижаться.. 

      Ой, -это Иришка подала голос,- а можно и я с вами? 

      Пойдём решительно сказала Валентина ,взяла Ирину за руку и они направились 

      в кабину. 

      Иди, иди моя девочка, может в последний раз видишь своего Нобелевского 

      лауреата подумала Вероника Георгиевна и на её глазах навернулись слёзы. 

      Ну что Хирург готов? -это раздался голос Гудкова в наушниках Хохотушкина 

      Владимир очнулся от какого то забытья и по военному так ,ответил: 

      Так точно! 85989 к посадке готов! 

      Погодь с посадкой , прохрипел Гудков- начинаем снижаться Володенька -ну с 

      Богом! 

      В этот момент в кабину вошла Валентина и Ирина, Хохотушкин обернулся и 

      сердце его сжалось. 

      Господи ведь если я: Иришка, ласточка моя, всё будет хорошо 

      -Я знаю Вованька, можно я с тобой здесь останусь? 

      Нет! Это Валентина приказным тоном отрезала все надежды 

      Однако Иришка бросилась к Хохотутшкину и обняв его сзади за шею начала 

      горячо целовать его макушку и шею ухо 

      Володя снижаемся- прогремел голос Гудкова : 

      Ну пусть она останется взмолился Хохотушкин глядя на Валентину 

      Валентина закусывала губу и не решалась принять решения 

      Володя,85989 ты меня слышишь? -снова прохрипел динамик 

      А чёрт, помирать так вам вместе чертыхнулась Валентина и усадив Иришку в 

      кресло Инженера Крепко привязала её ремнями 

      Владимир Савелич Снижаемся? - этот вопрос уже был обращён к Хохотушкину 

      Да Валя Начали:.. 

      Валентина выскочила из кабины плотно прикрыв за собой дверь взяла микрофон 

      и сделала объявдение в салон: 

      Дамы и господа наш самолёт снижается, через несколько минут мы произведём 

      посадку в аэропорту города ШаРово, из-за погодных условий Хрящинска, в 

      связи с некоторыми техническими проблемами посадка может оказаться 

      несколько жёсткой, поэтому прошу перевести спинки кресел в вертикальное 

      положение пристегнуть привязные ремни и снять колющие и режущие предметы, 

      благодарю за внимание 

      Валентина повесила микрофон перекрестилась- Господи, спаси сохрани и 

      направилась проверять пассажиров: 

      Володя начинаем! Голос Гудкова был необыкновенно спокоен. 

      Ставь газы на малый до упора и пока сиди ничего не трогай! 

      Хохотушкин взялся за РУДы и потянул их на себя, РУДы шли упруго ,но 

      послушно, наконец они упёрлись и Самолёт сразу ослаб как то, словно на 

      гитаре отпустили струну. 

      Скорость гаснет? -Спросил Гудков 

      Да, дядь Вась-вдруг выпалил Хохотушкин-гаснет 

      Вова АККУРАТНО колёсиком на АБСУ торкни от себя, слышишь? АККУРАТНО! 

      Хохотушкин взялся за колёсико и плавно его надавил от себя, самолёт легко 

      дрогнул и начал опускать нос:.. 

      Володя, следи за скоростью и числом ''М'' 

      Знаешь где смотреть? 

      Да знаю Михалыч, не волнуйся, всё как в компьютере 

      Ты поаккуратней, это те не компьютер! Тут стул от стола не отодвинешь! 

      Понял? 

      Прогудел Михалыч 

      Сколко сейчас ''М'' кажет? 

      Ну. Эта- 0.84 от рапортовал Хохотушкин 

      Нормально, нажимай ''М''- приказал Гудков 

      Володя посмотрел на АБСУ и нажал кнопку -лампу с маркировкой-''М'' 

      А теперь скажи мне вертикальную скорость 

      Ну 7-8 показывает Владимир Савелич не мог определить точнее 

      Хорошо, теперь выпускай интерцепторы, только плавно Володя - плавно 

      Гудков был похож на учителя труда, такой же упорный и доскональный. 

      Хохотушкин взялся за рукоятку интерцепторов, нажал кнопку и почувствовал 

      как в руку легонько ударила гидрашка, он потянул на себя рукоять - самолёт 

      слегка задрожал и стрелка вариометра поползла вниз 

      Володя-продолжал Гудков-попытайся отрегулировать так, что бы показывало 12 

      метров в секунду, слышишь меня? 

      Да Михалыч, слышу,она показывает сейчас 16 

      Ну так прибери чуть чуть! 

      Хохотушкин двигал рукоять интерцепторов на себя-от себя, но ни как не мог 

      подогнать верикальную скорость 

      Володя-сново зазвучал голос Гудкова, ты по моим данным уже ниже 8500, 

      давай снова колёсико бери и устанавливай скорость по прибору 530-540: 

      Хохотушкин вспотел, Чёрт а казалось так просто! 

      Иришка сидела сзади и молчала она не могла поверить что это всё происходит 

      с ней и её Володей 

      Господи! -Думала она -он же врач, а сейчас я его вижу в кресле пилота! - 

      сон это сон! 

      Она как ни странно не боялась, она просто не понимала как такое может быть, 

      и неожиданно для себя она заметила как по шее её любимого хирурга течёт 

      пот, Ирина отстегнула ремень встала взяла первую попавшую под руку тряпку 

      (это было разовое полотенце) и стала вытирать шею Володи 

      Сядь на место и пристегнись! Рявкнул Хохотушкин- таким Ирина никогда ещё 

      не видела Владимира, она не испугалась и не обиделась а быстро села на 

      место и стала застёгивать ремень. Ремень не поддавался, она тихонько его 

      положила к себе на коленки и успокоилась. 

      В салоне стояла Гробовая тишина, Валентина прошла по салону проверив у 

      каждого пассажира ремень , было очень много детей, с ними было труднее, 

      они ну ни как не хотели потуже пристегнуться и почувствовав, что самолёт 

      снижается лезли к окнам. Три других девочки 

      Проводницы тоже проверяли пассажиров и наконец когда уже всё закончили 

      собрались на кухне 

      Валентина, как старшая- давала ЦУ: Девочки все вы знаете что происходит, 

      значит так: всем сесть по своим местам и крепко пристегнуться,. каблуки 

      снять! Если сядем удачно, то всё нормально, если,:. тут Валентина запнулась, 

      короче в любом случае всех людей подальше от самолёта! Ясно? 

      Девчонки смотрели как галчата, на Мамку. Маша вдруг расплакалась::. 

      Тем временем самолёт валился с эшелона в направлении Шарова. 

      Володя сейчас твоё удаление 90 км. А по высоте 4800, высоковато Володя 

      давай притормаживай, подтяни интерцепторы на себя: 

      Хохотушкин потянул на себя интерцепторы: 

      Самолёт стал ещё сильнее подрагивать и всё больше опускать нос скорость 

      снижения возрастала: 

      Через некоторое время Гудков приказал Хохотушкину снова взяться за 

      колёсико 

      Ты главное не молчи Хирург, какая у тебя щас скорость по прибору? 

      520 Василий Михалыч чётко отреагировал Хохотушкин. 

      Хорошо. 

      Так, давай ка доктор всё ещё раз повторим! -Голос 

      Гудкова был строг ,но не навязчив. 

      Давайте Василь Михалыч ссогласился Хохотушкин 

      Итак: какая частота стоит на курс-мп? Спросил Гудков - 109.3 ответил 

      Хохотушкин, на обоих комплектах 

      Что у тебя в окошечке на пнп? 

      Это на АГД что ли, не понял хирург? 

      О господи Гудков взмолился! Под ним, под ним! Прибор навигационный! Где ты 

      курс смотришь! Пень ты в белом халате! Гудков не выдержал::: 

      А что надо?- Хохотушкин начисто забыл свой симулятор 

      Твою мать! Володя выставь там курс Посадки 117 ! 

      А да Простите Василь Михалыч 

      Некогда прощения просить, так включи командные стрелки-знаешь Где? Впереди 

      АБСУ пульт. там две жёлтых кнопки - лампы ЗАХОД и ГЛИСС, над ними два 

      тумблера 

      Один Командные стрелки -второй Подготовка посадка, точнее их там три, но 

      навигация тебе уже не нужна, Гудков нервничал, он еле сдерживался что бы 

      не заматериться, но понимал, что этим он делу не поможет 

      Включил,Володя? 

      Да Михалыч включил командные стрелки 

      Так Вова, начинаем гасить скорость, к трём тысячам подходишь!, колёсиком 

      спуск-подъём начинай выбирать на себя и следи за скоростью, как только 

      скорость будет чуть меньше пятисот нажмёшь на АБСУ кнопку ''Н'' удаление у 

      тебя сейчас 75км, так что лучше в горизонте чуть пройдёшь, Ты понял меня? 

      Хохотушкин пытался в точности выполнить команды Гудкова, но глаза почему 

      то то теряли скорость, то не видели какая сейчас высота. С трудом ,но он 

      всё же сумел колёсиком поднять нос самолёта и нажал ''Н''.. 

      Вова,- голос Гудкова стал жёстче, какая сейчас скорость? 

      В динамике шипело без ответа::: Гудков повторил: 

      Володя скорость какая? 

      370 Василь.., но Хохотушкин не успел закончить.. 

      Ёп твою мать -заорал Гудков, газу дай, газу!! Ставь 85 % Ну сунь хоть руды 

      вперёд, потом разберёшься!! Гудков уже орал::. 

      Михалыч снял трубку центра Шарово: 

      Петя, Он ни х-я не сядет! Себя убьёт и всех угробит!! 

      Вася, не психуй успокойся, выхода у нас нет, не трынди , заставь его всё 

      время говорить тебе скорость 

      Хирург, какая скорость ? Гудков немного остыл 

      480.. последовал ответ 

      А обороты какие? 

      90: 

      так ставь 85.. 

      Хохотушкин пока выводил колёсиком на 3000, совсем забыл про скорость и 

      когда Гудков начал орать, Хохотушкин увидел скорость!он со всей дури 

      шуранул Руды почти до взлётного:.. 

      Самолёт словно пришпоренный конь рванулся вперёд.. 

      Хохотушкин потянул газы назад, стараясь поставить стрелки оборотов на 

      значение85%.. 

      Так Доктор, снова загремел Гудков, давай-ка бери курс 180, ручку-бобышку 

      на АБСУ поверни влево ровно на половину, и говори мне какая у тебя 

      скорость? 

      440 Василь Михалыч-ответил Хохотушкин, пот заливал лицо и катился за 

      шиворот, но Владимир Савелич этого не замечал. Иришка сидела тихо- тихо и 

      во все глаза смотрела на мужа. 

      В салоне царила полная тишина и только на 27 ряду ''храбрый'' хлопец с 

      покрасневшим ухом тихонько повизгивал, и стучал зубами. 

      Те кто сидел у иллюминаторов прильнули к окнам и смотрели как истребители 

      всё время покачивались около их самолёта, то выпуская то убирая какой-то 

      щит сверху фюзеляжа. 

      На кухне сидела Валентина и Маша, Вероника Георгиевна стояла и уперевшись 

      одной рукой в духовой шкаф другой в кипятильник всё время повторяла: 

      Не бойтесь девчонки, он справиться иначе я ему всё припомню - хрену 

      поросячьему, он мне ещё внуков должен, пусть только попробует не справится! 

      Вы сядьте на место и пристегнитесь- уже просто просила Валентина, но в душе 

      понимала, что эта её просьба бесполезна 

      Ничего, ничего Валюша, я тут постаю, меня не свалить, я хоть уже и не 

      молода но ещё покажу кому надо кто в доме тараканы! Пусть только сядет, я 

      ему покажу компьютер ,! Засранец недоучка:. 

      Вероника Георгиевна так продолжала стоять и ворчать , угрожая то зятю, то 

      отравителям, то еще кому то и всё время успокаивала девочек: Самолёт стал 

      крениться на левое крыло:.. 

      Володя, разворачиваешься? Гудков напряженно смотрел в обзорный локатор, 

      где метка с надписью: 85989-----3046- медленно чертила тёмно зелёный экран 

      (цифры означали номер самолёта, и его высоту ) 

      Да разворачиваюсь дядя Вася, Хохотушкин пытался быть спокойным, но сердце 

      предательски лупило словно отбойный молоток. 

      Вова, Гудков ни на минуту не оставлял одного Хохотушкина, как только курс 

      подойдёт к 180 поставь бобышку ровно, понял? 

      Да, да понял ответил Хохотушкин 

      И за скоростью всё время следи, высоту он тебе сам выдержит , твоё 

      удаление уже 67 км, как только развернёшься на курс продолжим снижаться 

      ,Слышишь? 

      Да, я уже развернулся, Хохотушкин вернул ручку на место и самолёт убрав 

      крен снова полетел прямо 

      Скорость, скорость, всё думал Владимир, она была чуть ниже 430 км, 

      Хохотушкин плавно начал добавлять режим двигателям, стрелка скорости 

      медленно поплзла на увеличение. 

      Володя снова разжался голос Гудкова, ставь на малый газ и колёсиком 

      начинай снижаться, как только переведёшь на снижение сразу нажми кнопку 

      ''V'' 

      Владимир снова начал убирать газ, самолёт словно выдохнув как то ослаб 

      Владимир уже более смело турцнул колёсико от себя, самолёт тихонечко 

      дёрнулся и опустил нос, Хохотушкин нажал "''V'' 

      Петя-Гудков снова связался с Шаровом,- значит пока всё нормально, его 

      боковое 17 км, удаление от вас 58 я его снижаю, сейчас буду на посадочный 

      доворачивать и отдам тебе, попрошу ребят на ''маленьких'' подсобить его на 

      посадочный вывести если сам не справится, как только он будет на 

      посадочном снижу его до 500 метров и пусть на хрен пилит в горизонте, до 

      входа в глиссаду, ну его в жопу , иначе он может не успеть. Но дальше я 

      уже не смогу им управлять, так что готовься Петя принимать его. 

      Всё понял Вась, всё понял. Мы с РП у же на полосе, станция нормальная, как 

      только ты мне его отдашь я им займусь, не бзди Михалыч, справимся 

      Ну дай то Бог Петя, дай то бог! 

      Гудков перешёл на канал истребителей: 

      ;456,457, как меня слышите? 

      Слышу вас Старопупинск, всё нормально. 

      Ребята-Гудков уже не по фразеологии обратился к истребителям 

      Я этого Экзюпери сейчас на посадочный буду доворачивать, если он начнёт 

      Чего-нибудь не то колбасить, вы ему дорогу покажите. 

      Вас понял Старопупинск! Не волнуйтесь, мы его ведём, конечно поможем, он 

      номально вроде на нас реагирует, всё время головой вертит, так что думаю 

      поймёт.. 

      Ну и ладненько ребятки-эти слова были обращены к истребителям 

      Володя-Гудков снова перешёл на частоту Хохотушкина, значит так, сейчас 

      начнём доворачиваться на посадочный курс, ты нажми кнопку заход, у тебя 

      пока ещё ни чего не будет показывать, и захвата курсового не будет, потому 

      что ты далеко, но это ни чего не значит, просто будем на посадочный 

      выходить, тебе будут истребители помогать, слушай их команды, они сейчас 

      на твою частоту выйдут, как только развернёшься на посадочный, продолжай 

      снижаться до 500 метров, при пресечении 1500 поставишь на высотомере 

      давление 746, Понял? Не перепутай 746! Как только подойдёшь к высоте 650 

      метров начинай увеличивать обороты до 85, не отключая ''V'' ,как только 

      самолёт перестанет снижаться, возьмёш колёсико и вручную попытаешься 

      вывести его на высоту 500 метров, только прошу Вова, без дёрганий ты меня 

      понял? 

      Да всё понял Василий Михайлович нервно ответил Хохотушкин, 

      Столько информации! Он не был уверен что всё запомнил: 

      Начинаем Володя-Гудков как дирижёр управляющий оркестром давал команды 

      хохотушкину 

      Твоё боковое относительно посадочного сейчас 9 км, начинай бобышкой 

      крутить влево и следи за высотой, по моим данным ты сейчас пересекаешь 

      2300, слушай команды истребителей, понял? Ну с Богом доктор! 

      Борт85989 вы меня слышите? Вдруг раздался совсем другой, какой то 

      мальчишеский голос в эфире 

      Володя даже вздрогнул, 

      Да слышу! 

      Я истребитель который слева от Вас прошипел эфир 

      Хохотушкин повернул голову и совсем близко увидел Су. Так близко к нему 

      ещё не подходили! 

      Слышу вас слышу! Зачем то повторил Хохотушкин 

      Валера Скобарь-пилотировавший Сухой постарался как можно ближе подойти к 

      Тушке и когда Хохотушкин ответил и обернулся в его сторону, Валера Снял 

      кислородную маску и помахал рукой Хохотушкину 

      989 я вам буду помогать выйти на посадочный курс, так что не волнуйтесь, 

      всё будет хорошо, только слушайте мои команды,договорились? 

      Хохотукин даже увидел лицо лётчика в Су27, 

      Да я понял я буду вас слушаться, уж совсем понёс чушь Хохотушкин 

      Ну и отлично-сказал истребитель 

      Поехали 989 влево потихоньку 

      И Сухой стал отваливать влево 

      Володя-это снова был Гудков 

      Начинай разворот! 

      Хохотушкин повернул ручку и лайнер начал разворачиваться:.. 

      Так что Михалыч говорил про высоту? -вдруг вспомнил Владимир 

      На какой высоте давление ставить? 

      И тут Эфир снова ожил- это был Гудков: 

      Володя ты сейчас пересекаешь 1800, давай ставь давление,746! 

      Хохотушкин тяжело вздохнул он перевёл шкалу давления на высотомере на 746 и 

      сразу увидел, что высота оказалась не 1800 а 1650 

      Переставил василий Михайлович- отрапортовал хохотушкин Гудкову 

      Сколько показывает Володя? 

      Ну сейчас 1600 

      Всё правильно, молодец- в голосе Гудкова послышались какие то радостные 

      нотки. 

      Слаженное красиво скроенное тело Туполя сверкало в лучах взошедшего 

      солнца, оно отливало розовым металлом какой то неземной окраски, слегка 

      подрагивая и покачиваясь в утреннем небе мощный, элегантный 154 плавно 

      валился на левый бок, крылья как у планирующего сокола подрагивали и 

      покачивались в слабой турбулентности от чего самолёт казался жиывым и 

      самостоятельным, Малиновые проблесковые огни ровно вспыхивали и 

      казалось,что ни что не может свернуть с пути этого красавца 

      Такую картину наблюдал из кабины второго истребителя Сергей Самокруткин, 

      который находился справа и ниже от Туполя 

      Чёрт! Ну почему не я там, Думал Сергей, Каково же этому парню сейчас там 

      одному? Блин только бы нервы у него не сдали, только бы не 

      замандражировал! Давай Доктор не ссы, не боги горшки обжигают! Если что, я 

      не буду его сбивать -думал Сергей, я уж лучше спину под него подставлю. 

      Бляха муха, давай мужик, давай родной ты главно не боись, рядом мы с тобой 

      ! 

      Самолёт подходил к посадочному курсу, 989-раздался голос Скобаря, выводим! 

      Чувствовалось, что военный был пилотажником и команды его были локоничны и 

      чётки, Хохотушкин посмотрел на ПНП и увидел что шкала курса подходит к 

      курсу 120 градусов 

      Хохотушкин поставил ручку в нейтральное положение и послушная птица убрала 

      крен. 

      Владимир заметил как на ПКП дёрнулась продольная красная планка, 

      информировшая о том что он вошел в зону действия курсового маяка, но она 

      находилась не строго посередине а чуть правее 

      989 Внимание-Высота-! это Скобарь выстрелил в эфир, 989, подходим к 500 

      метрам, повнимательнее будте! тут эфир разразился уже знакомым голосом 

      Гудкова- 

      Володя выводи обороты! 

      Хохотушкин двинул газы и самолёт снова напрягся, на высотомере было 700 

      метров. 

      Стрелка вариометра поползла к нулю. 

      Гудков быстро начал говорить: 

      Володя, ставь обороты 87 берись за колёсико и устанавливай высоту 500, как 

      только установишь, нажмёшь ''Н'' Я больше не смогу тебе помогать, сейчас 

      перейди на вторую станцию дальше тебя поведёт Шарово- Авоськин Петр 

      Степаныч, не волнуйся, у него опыта по более моего, он 20 лет на Тушке 

      отлетал, и следи за скорость Вова!, за скоростью, устанавливай её сейчас 

      400 и так и держи, дальше тебе подскажут, всё Володенька Мягкой посадки 

      тебЕ давай парень, Не бойся я в тебя верю, давай переходи на вторую 

      станцию! 

      Хохотушкин перещёлкнул галетник на абонентском щитке в положение 2 и 

      запросил Шарово,я 85989! 

      Слышим вас 989 Меня зовут Петром, здравствуй Сынок, Шарово в курсе всего, 

      какая скорость у тебя сынок сейчас? Голос Авоськина был мягкий и 

      вкрадчивый и даже какой то ласковый 

      410 сейчас Шапрово.. 

      Молоток сынок, не нужно говорить ''Шарово'', меньше слов больше слушай 

      И главное делай то, что я тебе буду говорить, ты высоту 500 занял? 

      Да уже нажал ''Н'' ответил Владимир 

      Отличник сынок, твоё удаление сейчас 37 км, так что всё прекрасно, сейчас 

      машина сама тебя выведет на посадочный, через 2 минуты начнём с тобой 

      выпускаться, так что посмотри всё внимательно ,где кран шасси, где 

      закрылки, мысленно пока всё продумай и следи за скоростью 

      Хорошо Шарово- снова ляпнул Владимир. 

      Вася, я забрал его под управление- Это Авоськин сообщил Гудкову 

      Я понял тебя Петя, 

      Ну как там у вас дела Петь? 

      Вася чё ты ху.ню спрашиваешь? Через 10 минут узнаем как дела! 

      Да я просто чёта весь взмок Петро.. ты не сердись 

      Ты Это Вась, рубани ка коньячку, ты свою роль сыгралу же на 5 с +, Всё Вася, 

      теперя наша очередь пенальти бить, отдыхай и не бзди, что будет то будет, 

      а мы уж постараемся .. 

      Лады Петро, держи меня в курсе, я всё время здесь: 

      Хорошо, всё давай, он к рубежу подходит, мне щас с ним бороться и Авоськин 

      повесил трубку. 

      Гудков сидел за столом и Тупо смотрел в одну точку, подошёл Капитан 

      Не балуй и поставил пред Гудковым стакан полностью заполненный коричневой 

      жидкостью 

      Михалыч рубани, но Гудков так и сидел словно не слышал ни звука, Тогда 

      Сергей потряс его за плечо Гудков встрепенулся и не слова ни говоря осушил 

      стакан до дна даже не поморщившись.. 

      Красавец Ту-154м с бортовым номером 85989 находился на посадочном курсе к 

      полосе 12 Шаровского международного аэропорта, в кабине в кресле КВСа 

      сидел Хохотушкин Владимир Савельевич-Хирург из провинциального городка со 

      смешным названием-Трущёбы,36ти лет от роду, ни разу в жизни не управлявший 

      не то что бы современным пассажирским лайнером ,но и даже автомобилем 

      марки жигули 01 модели, Однако до самозабвения любивший авиацию и дни ,а 

      то и ночи напролёт просиживал у компьютера на котором стояла электронная 

      версия флайтсимулятора2004 с тренажёром самолёта Ту-154. И вот волею 

      судьбы он оказался в настоящем самолёте один на один с могучей машиной ,а 

      за его спиной находилось 135 человеческих душ, веривших и надеевшихся 

      только на него одного, даже не на Всевышнего, а именно на него, хирурга 

      Хохотушкина. Иногда жизнь делает такие повороты,что даже воспалённый мозг 

      писателя-фантаста не может и предположить, на то она и жизнь:. 

      Сынок, Голос Авоськина был настолько ласков, что казалось вот он сей час 

      начнёт рассказывать сказку, Мы подъезжаем с тобой к той чёрточке где пора 

      бы и шасси выпускать, но сначала ты мне скажи какая у тебя сейчас 

      скорость? Авоськин словно уговаривал Хохотушкина. 

      410 Пётр Степаныч, 

      Не надо по имени отчеству сынок, меня дядя Петя зовут, -молодец, давай 

      потихоньку газья затягивай, только не сильно, а чуть чуть-чуть, как увидишь 

      скорость 400, так ,кран вниз и поставь... Ты меня понял сынок? 

      Да дядя Петь понял ,-Хохотушкину вдруг стало как то тепло и спокойно.. 

      Ай ты умничка, давай, действуй! 

      Парни- Авоськин по другой станции обратился к истребителям 

      Как он колёса вывалит, мне подскажите? 

      Подскажем.. Дядя Петя, Сострил Скобарь: Подскажем: 

      Ну тогда и ты молоток- паемрировал Пётр Степаныч.., тока там поаккуратнее 

      не пужайте его пацаны, а то ведь он не такой как вы, он кверху жопом не 

      летал, Пётр степаныч шутил, чем здорово разряжал итак накалённую 

      обстановку в порту. 

      Если вы стервицы его пулганёте, я вам ремня всыплю на всю задницу и ухи 

      надеру, соколы, Путинские, и не посматрю что вы там майоры да полковники,.. 

      В ответ в эфире раздалось два щелчка, на лётном языке означающие ,что-то 

      типа:-понял, приветствую, всё хорошо. 

      То-то! Снова сострил Авоськин.. 

      Хохотушкин, начал перебирать режим работы двигателей, он сдвинул сектора 

      газа, на несколько миллиметров и смотрел на скорость, стрелка ленива 

      наяала указывать на уменьшение скорости, когда стрелка достигла отметки400 

      Хохотушкин правой рукой поставил кран шасси в положение-''ВЫПУСК'' самолёт 

      загудел задрожал и послышался звук напоминающий ,когда рейсовый автобус в 

      Трущёбах переезжает железнодорожный переезд. 

      -Шаровск, он выпустил шасси, доложил Самокруткин, наблюдаю три опоры внизу 

      Авоськин нажал кнопку микрофона и произнёс, Так Сынок, молодец, мне уже 

      доложили, что ты колёсики выпустил, Тветил Владимир 

      Молодец, сынок, а скорость какая? 

      370:: 

      вооооот, протянул Авоськин, а теперь сынок ставь закрылки в положение 28, 

      только не промахнись! Знаеш ь как ставить? Нажми двумя пальчиками и 

      ручечку вниз! Ну иии раз! 

      Хохотушкин зажал рукоятку выпуска закрылков и потянул её вниз:. На втором 

      щелчке, он остановил рукоятку выпуска.. Самолёт вдруг начал вспухать и 

      задрожав энергино тормозиться 

      Сынок, выпустил? 

      Скорость быстро падала.. 

      Хохотушкин немного растерялся и увидев что скорость падает двинул руды, 

      самолёт завибрировал, за свистел, но явного прироста скорости не произошло, 

      стрелка колебалась в секторе 330-310 километров в час., Хохотушкин 

      вспотел, обороты показывали 88-90 процентов 

      Ещё что ль сунвлуть?-подумал он 

      Но тут ожил динамик: 

      Сынок, выпустил?, что скоростёнка падает? Не ссы!, так и должно быть, 

      поставь 87 и не бери в голову! Топрлько не бойся ,что самолётик колбасит 

      малёха, не отключай ''Н'', ни в коем случае! Он щас чуть попсихует и 

      востановится!, Ты слышишь меня Трущёбец? 

      Да, да!!! Слышу , всё так и есть как вы говорите, только скорость320!!! 

      Ну и что? ,Авоськин как будто чего то не понимал, А режим какой у тебя 

      Сынок? 

      90! Выпалил Хохотушкин 

      Ну и дурак -Хохотушкин даже как-то обмяк, как же так скорость триста 

      двадцать! -А он Дурак? И ещё прибери!? 

      Вова, мы ж договорились? Ты выполняешь, всё что я тебе говорю!Ты только не 

      молчи! 

      Голос Авоськина был ласков и убедителен 

      Итак, скорость сынок? 

      310!мал 

      Ну и класс!, обороты? 

      88 

      ВАЩЕ! Отличник!, твоё удаление 17 , скоро будем к глиссадке подходить 

      Готовься! 

      ,пусть всё будет как есть, тыж отличник! 

      Авоськин перешёл на частоту истребителей 

      Так, А ну кыш !пацаны отсюда, он на вас отвлекается!, давай домой дуйте, 

      Не хрен вам больше здесь делать!, не пугайте парнишку:: 

      РП Берёзкин обратился к Авоськину, Пётр Степаныч, нельзя истребители 

      убирать , потому ,что если что вдруг, то.. 

      Коля, ёп твою мать! Он уже к глиссаде подошёл, куда он нах денется, а 

      Квочуры да Пугачёвы его напрягают, ему о посадке сейчас надо думать а не 

      строй держать, а если что, то они даже пукнуть не успеют, посему, пацанов 

      домой на Железянку, пусть по стакану махнут, и спать, они молотки! Они свой 

      гол забила и, понял меня? 

      РП Порта Шарово Коля Безрёзкин, всё понял, он понимал, что старый Лётчик, 

      во всём прав, и что сейчас, не время на соблюдение каких то законов, 

      сейчас главное самолёт и ЛЮДИ! 

      Самолёт подходил к точкне входа в глиссаду, 

      Сынок, значит так:-как только у тебя поползёт треугольничек справа на ПКП 

      сверху вниз, там ещё такие точечки беленькие есть, ты мне сразу скажи, а я 

      скажу тебе что делать, понял меня? 

      Да понял, Пётр Степаныч, понял! 

      Только ты это, скорость смотри чтоб не больше 330 была у тебя! Ты там 

      По шуруй газьями то, не ссы, ты не аппендикс вырезаешь, это железо! Хоть и 

      умное, но как Баба требует внимания! 

      Понял Пётр Степаныч!й 

      И тут же в эфире раздался голос Скобаря: 

      Доктор ты просто острый скальпель, какой то,то есть молодец!, Всё , считай 

      ты уже на земле мы уходим, удачной тебе посадки! , как сядешь, мы к те с 

      пузырём подкатим, давай Володя , сажай, сажай его Вова, мы уходим, ещё раз 

      повторил Валера, полоса вон впереди смотри! повернувшись влево Хохотушкин 

      увидел, как Сухой с набором выполнил бочку влево и превратился сначала, в 

      точку, а потом совсем исчез из вида, Это так потрясающе выглядело! 

      Хохотушкин впервые посмотрел через лобовое стеклод и.. увидел далеколоса 

      ,далко перед собой чёрно-серую полоску, тонкую как нитка и ему вдруг стало 

      страшно. Полоса была ещё очень далеко, Но Владимир понимал, что второго 

      шанса у него не будет, он не сможет ни уйти на второй круг,ни тем более 

      встать и выключить компьютер. 

      Господи! Как же он ошибался, когда ещё пару дней назад, пилотировав в 

      своём компе модель Туполя, был так уверен , что ничего нет проще! 

      Володенька сынок- разбудил голос Авоськина, что у нас там сейчас? 

      А!,- Вышел из задумчивости Хохотушкин- ну треугольничек начал двигаться 

      виз, осталось точка одна! 

      Всё правильно Володя, ставь сынок 80 процентов Авоськин как будто 

      уговаривал Хохотушкина. 

      Владимр Савелич начал затягивать РУДы.. 

      Иришка -Позвал он Супругу 

      Сядь посередине, ты должна мне будешь помочь! 

      Ирина, быстро встала со своего места и устроилась на штурманском кресле.. 

      и пристегнулась 

      Слушай меня внимательно!, Ирка.-Хохотушкин был серьёзен как никогда. 

      Когда мы сядем я скажу -''Реверс''! Ты взбмёшься вот за эти белые ручки и 

      потянешь их на себя до конца, но тоько кгда услышишь слово ''Реверс''! 

      поняла? 

      Да Володенька поняла- пролепетала Иришка 

      Сынок, какая скосрость? Раздался голос Авоськина 

      300 Степаныч щас -ответил Хохотушкин 

      Молодчик! Где треугольник? 

      Ну почти посередине -дядя Петь! 

      Тогда ставь закрылки 45, ну до конца их вниз давай! 

      Понял! 

      Хохотушкин, взялся за рукоять закрылков и дёрнул их вниз 

      Самолёт задрожал как осенний лист на ветру, стрелка скорости резко 

      начала падать 

      Сынок, жми кнопку ''ГЛИСС'' 

      Хохотушкин нажал кнопку ''ГЛИСС'' 

      Самолёт резко клюнул и пошёл вниз 

      Сынок какой у тебя режим чейчас? 

      80::::.. 

      Ставь 82 и не дёргайся 

      Хохотушкин повиновался, он толкнул РУДы от себя и установил 82% 

      Самолёт слегка подрагивая снижался, скорость показывала 290 километров в 

      час. 

      Так!, Всем службам, Готовность номер один! Пётр Степаныч отдавал 

      приказания , словно всю жизнь был Начальником 

      Если бы они не знали, что на самом деле происходит, то наверно етни кто бы 

      и не обратил внимание на заходящий борт, но в данный момент, все взгляды 

      были устремлены туда , на запад, на эту кптящую точку на горизонте. 

      Самолёт снижался, напряжение росло! 

      Сынок, твоё удаление 6 км, прохрипел Пётр Степаныч, однако голос его 

      изменился, от ласки и дурачества не осталось и следа, это был голос 

      взволнованного старика: Хохотушкин уже физически слышал как стучит его 

      сердце и о! Проклятье- песня в мозгах: 

      : а город подумал ученья идут:::::. 

      На какой то момент наступила пауза, несколько скунд всё вокруг замолчало:. 

      Мент родился сказал авоськин и взяв микрофон вдруг громко дал команду: 

      85989 фары выпусти! 

      Хохотушкин не ожидал ни чего такого да же близко, с перепугу даже нашёл 

      где выпускаются фары и выпустив фары включил их, даже не задумываясь о 

      значении команды 

      Авоськин был человеком с большим жизненным опытом, поэтому он знал что нет 

      ни чего хуже чем бездействие, в каждую секунду человек должен работать, 

      хоть мозгами хоть руками, но работать! Хоть пукать, но только не цепенеть! 

      Самолёт прошёл дальний привод, в кабине раздался школьный звонок, и Иришка 

      и Владимир вздрогнули, но переглянувшись, Владимир сказал- так и должно 

      быть, держись малыш! 

      Все уже очень хорошо видели самолёт.. 

      Поле Шарова напоминало фильм Александр Невский, когда Русские бойцЫ ожидают 

      появление немца на чудском озере, Все от водителей, пожарных ,медиков, до 

      спец служб и спасателей вглядывались в коптящий горизонт.. 

      Авоськин поднял трубку связи с Гудковым 

      Вася, он дальний прошёл, у тя коньяк есть? 

      Петя, есть, прошу тебя, посади его! 

      Тут Авоськин нажал тангенту микрофона и начал говорить, говорить много ,но 

      чётко и разборчиво.. 

      Хирург слушай меня внимательно! Как только у тебя в кабине сработает 

      сигнал принятия решения, зазвучит сигнал и за светится жёлтый значок на 

      козырьке ''Н'' ты возьмёшься левой рукой за рог штурвала а првую руку 

      положишь на газья , нажмёшь красную кнопку и тихонько потянешь штурвал на 

      себя, если самолёт начнёт крениться то возьмёшься обеими руками за штурвал 

      и будешь слушать ТОЛЬКО мой голос, понял? 

      Да хрипло отозвалась радиостанция 

      Самолёт продолжал снижаться, его потряхивало, побрасывало 

      80:70: 60. Метров и снова зазвучал сигнал: 

      Хохотушкин взялся обеими руками за штурвал 

      Сынок скорость? 

      Так же неожиданно вдруг спросил Авоськин 

      270: 

      Молодчик! Ни трогай газья 

      Готовся щас будем отключаться! 

      Я готов! 

      Погодь я скажу когда! 

      Самолёт проходил ближний привод, все замерли: 

      Так Сынок нажимай кнопку и держи штурвал! 

      Авоськин стоял возле машины РП рядом стоял сам Рп и его Водитель 

      Лёгкий утренний ветерок ворошил седые волосы Авоськина и вздувал 

      серо-голубую форменную рубаху, он казался ссутулившимся стариком стоящим 

      на своём последнем постаменте, а навстречу ему надвигался красавец Туполь, 

      но была в этом старике такая сила! Такая мощь, что казалось он сейчас 

      остановит эту стальную птицу одним взмахои руки.. 

      Хохотушкин нажал кнопку отключения автопилота:::. 

      Зазвучала прерывистая сирена и самолёт словно освободившись от оков, начал 

      медленно уползать влево, Хохотушкин повернул штурвал вправо-самолёт 

      повиновался, земля набегала всё быстрее и быстрее 

      Сынок начинай потихонечку выбирать штурвал, и не смотри перед собой, 

      смотри на всю полосу, слышшь меня? Смотри вперёд, на всю полосу: лицо 

      авоськина побелело: 

      Хохотушкин плохо соображал что он делает но голос Петра Степановича он 

      слышал, он заставил себя перевести взгляд вперёд и увидел,что его несёт на 

      правую сторону полосы, 

      Нос самолёта был направлен в уже чётко видневшеюся зебру в начале полосы, и 

      она предательски быстро приближалась: 

      Выравнивай сынок ВЫРАВНИВАЙ голос Авоськина сорвался: 

      Зебра приближалась слишком быстро, Хохотушкин хватанул штурвал и нос 

      самолёта медленно пополз вверх , 

      Задержи Вова прохрипел Авоськин, задержи!, однако голоса уже не было 

      слышно, Авоськин медленно стал сползать вдоль борта РПшной машины, Саша 

      водитель успел подхватить обессилевшие тело Сменного начальника центра , 

      бывшего знаменитого лётчика, но сердце Петра Степаныча уже умерло, лишь 

      только выцветшие глаза ещё жили и с бесконечной тоской смотрели в 

      бескрайнее голубое небо:: Берёзкин РП выхватив у Авоськина микрофон, зычно 

      рыкнул: 

      Хохотушкин Задержи штурвал! Но было уже поздно! Блестящая голубым металлом 

      красавица 

      Практически уже коснувшись колёсами, плавно стала отходить от земли.. 

      Володя задержи штурвал! кричал Берёзкин 

      Володя Хохотушкин ни как не мог понять что происходит, он смотрел на 

      полосу и видел что его сносит с полосы на правую сторону, и он медленно 

      поднимается 

      Убери Обороты Услышал он совсем незнакомый голос 

      Ёлки палки! Я же на малый газ не поставил-спохватился Хохотушкин и он 

      резким движением ударил по РУДам сразу убрав всю тягу с трёх двигателей, 

      Самолёт затих, но продолжал плавый подъём, и Тут Владимир Савелич сделал 

      то, за что курсантов первого курса любой лётной школы гоняли и заставляли 

      учить один из разделов РЛЭ наизусть, Он отдал штурвал от себя, в надежде 

      прекратить подъём. Усталая Тушка вроде как не поняла нестандартного решения 

      и тут же клюнула носом, чего и следовало ожидать Хохотушкин резко взял 

      штурвал на себя, но тяжёлая машина даже и не подумала подчиниться, без 

      тяги и скорости Красавец туполь ударился передней стойкой об полосу, затем 

      коснулись основные стойки. Передняя нога сжалась как от боли но не 

      отломилась а лиж вскрикнула своим железным криком и разжала амортизатор, 

      нос снова задрался и самолёт словно кузнечик прыгнул и оторвался от бетона 

      От удара пассажиры в салоне закричали но никто не вскочил со своего места, 

      Вероника Георгиевна как ни странно устояла на ногах ,но клацнула зубами, 

      Да чтож он делает Поросятник хренов!? Хохотушкин снова сунул штурвал от 

      себя, но самолёт уже плохо слушался рулей скорость была мала: 

      Задееержии! Истошно орал Коля Берёзкин, Реверс БлЯ, РЕЕЕВЕЕРС! 

      Туполь отойдя от земли и потеряв скорость стал покачиваться с крыла на 

      крыло 

      Хохотушкин лихорадочно и хаотично дёргал штурвалом. Но самолёт на 

      реагировал.. 

      И тут до него донёсся истошный крик Берёзкина р-ееееверс бляяя!!!!! 

      Хохотушкин тоже закричал Ирка РЕВЕРС! 

      Ирина сидела пристёгнутая и оглушённая первым ударом. Она онемела, тогда 

      хохотушкин бросил штурвал и схватившись обеими руками за замки реверса 

      Рванул их, что было мочи, двигатели взревели и в этот момент нос резко 

      пошёл вниз, хохотушкин снова схватил штурвал и положил его на живот он лишь 

      увидел ,что земля приближается не набегающе а вертикально, второй удар был 

      оглушительным, послышался хруст и самолёт продолжил приближать нос к земле, 

      передняя нога подломилась и уставшая птица ткнулась носом в утренний бетон 

      Посыпались искры, самолёт нёсся по полосе постепенно начиная 

      разворачиваться, вдруг одна боковая опора соскочила с полосы и самолёт 

      резко развернуло, от чего вторая стойка подломилась и Тушка легла на крыло 

      раздался жуткий скрежет и все кто стоял на лётном поле увидили как фюзеляж 

      начал рваться в мтом месте где крыло соединялось с измученным телом 

      самолёта, трещина обшивка рвалась как туалетная бумага, но только 

      медленно, как раз в том месте где находилась кухня.. Ирина ударилась о 

      кресло второго пилота и потеряла сознание 

      Люди в салоне кричали и плакали дети На кухне где сидела Валентина и Мария 

      появилась трещина и холодный утренний ветер тугой струёй ворвался в салон, 

      ударило по ушам резкая разгерметизация салона, Валентина и Мария 

      схватились за головы руками, вероника Георгиевна кубарем покатилась во 

      второй салон. Бедная Тушка скребла передней частью фюзеляжа по земле, 

      хвостовой частью по бетону Туча пыли скрывала самолёт из виду. Коля 

      Берёзкин схватился за голову и завыл водитель Саша стоял как вкопанный на 

      коленях перед телом Петра Степановича и открыв рот с ужасом смотрел на это 

      светопреставление пожарные , скорые- все застыли Над полем разносился 

      неестественный скрежет и рёв двигателей, Тушка умирала мучительно и 

      страшно.. наконец самолёт остановился , он жалобно свистел ещё работающими 

      двигателями и вдруг все увидели как Вспыхнула о яркое сатанинское пламя , 

      один из двигателей загорелся, повалил чёрный смолистый дым и хвост бедного 

      туполя заполыхал. 

      Первым очнулся водитель Саша, он рванулся бегом к пылающему самолёту, 

      ожили и пожарные машины рванули включив сирены: 

      В салоне царил хаос люди метались не зная куда бежать хохотушкин на какое 

      то время оцепенел, он сидел и безучастно смотрел на Ирину И вдруг до него 

      дошло что он уже на земле а Иришка полулежит рядом в кресле и из уголка 

      рта у неё струится кровь, он сорвался с кресла и начал отстёгивать Иринку 

      от кресла, приложил ухо к груди-сердце билось, Ну что же ты милая моя ,я 

      сейчас, сейчас, наконец он освободил жену от ремней и взяв её на руки, 

      заметался по кабине 

      Валентина первой пришла в себя, хотя и не теряла сознания, она стала 

      трясти Машу за плечи, Машка быстро вставай, надо людей эвакуировать, Маша 

      слышишь? Мария сидела обхватив голову руками и качалась, из ушей текла 

      кровь, Валентина бросилась к технической двери на кухне и натренированным 

      движение распахнула её, затем побежала в первый салон, люди паниковали, 

      Валентина с трудом пробилась в первый вестибюдь, но там девчонки уже 

      окрыли двери и выбросили трап, Тогда Валентина рванула дверь пилотской 

      кабины, дверь распахнулась 

      Хохотушкин стоял с ириной на руках и по щекам его текли слёзы. 

      Володя что с ней? 

      Хохотушкин рыдал, тогда Валентина просто поволокла хохотушкина из кабины 

      вместе с его бесценной ношей к передней двере и буквально вытолкнула его 

      из самолёта, вдруг он сообразила, что у дверей нет толпы! Но почему? 

      Валентина выглянула в салон и увидела как Слава-фельдегерьский майор, 

      сдерживает толпу, он встал в проходе и пытался руководить людьми, по одно 

      му пропускал их к аварийному выходу, 

      Самолёт лежал на земле и поэтому прыгать было не высоко, люди выпрыгивали 

      из салона и убегали от самолёта Во втором салоне дела обстояли хуже, 

      кто-то открыл задние аварийные двери и в салон начал поступать едкий 

      удушливый дым, люди ломились вперёд и в проходе образовалась давка, Все 

      кричали и лезли друг на друга, только Матери с детьми сидели на своих 

      местах Но зато только благодаря Веронике Георгиевне никого не задавили 

      насмерть, она как танк или точнее как контролёр Метро была не преступна, 

      при малейшей попытке кого-нибудь пролезть вперёд, она отвешивала такую 

      оплеуху, что у паникёра сразу пропадало желание делать следующую попытку, 

      причём она не разбирала, мужчина это или женщина. 

      Наконец к самолёту прикатили спасатели, ловкие сильные 

      ребята, профессионально по вскрывали все люки и начали эвакуацию людей, 

      самолёт быстро пустел., И вдруг раздался хлопок и в салон ворвалось пламя! 

      В хвосте очевидно что то взорвалось и пламя хлынуло по салону, благо в 

      самолёте почти ни кого не осталось, спасатели ещё раз проверили самолёт и 

      стали покидать борт . С задних рядов раздался детский крик, один из парней 

      обернулся но не успел сделать и шага, Вероника Георгиевна оттолкнув не 

      слабого парня ринулась в пылающий хвост, парень было бросился за ней, но 

      пламя лизнуло его прямо в лицо, он схватился за лицо руками и упал, его 

      товарищщи, кто ещё не покинул самолёт стали вытаскивать парня. Н а 

      предпоследнем ряду сидела девочка -инвалид, лет 10 , она летела в Хрящинск 

      в оздоровительный лагерь. Когда люди стали паниковать, девчушка забилась 

      по кресло и её ни кто не заметил и вот теперь огонь жалил её своими 

      языками, девочка была внизу поэтому не задохнулась, дым плыл в основном 

      поверху, Вероника Георгиевна словно разъярённая львица не обращая внимания 

      на пламя подбежала к этому ряду одним движением руки схватила девчушку за 

      шиворот куртки и выдернув её из под кресла прижал её к себе укрыв своей 

      кофтой 

      Вероника ринулась назад по салону но пламя настигало её, у неё вспыхнули 

      волосы, но вероника не останавливалась, она рычала но бежала по салону и в 

      последнюю секунду успела выскочить в дверь, Туже её облили из брандзбойта 

      струёй холодной воды. Все пассажиры были эвакуированы и их всех кого на 

      машинах, кого своим ходом оправляли подальше от самолёта. 

      Когда почти никого уже близко не было раздался взрыв все обернулись и 

      увидели страшную картину, взрыв произошёл в хвостовой части и огромный кусок 

      искорёженного металла по большой дуге летел в сторону группы людей, люди 

      бросились врассыпную. Среди них находилась и Валентина, но она настолько 

      устала и настолько была оглушена, что даже не могла двинуться с места. Она 

      стояла и смотрела как пылающий кусок металла описывает в воздухе страшную 

      дугу. Майор Слава, стоял метрах в 30 от Валентины, он рванулся к ней 

      словно Спринтер и в последний миг толкнул Валентину. Пылающая железяка 

      накрыла майора, он умер мгновенно:. Вероника Георгиевна находилась на 

      приличном расстоянии от самолёта и её уже вводили в машину скорой помощи 

      когда раздался этот взрыв, все обернулись и смотрели как плачет жидким 

      алюминием умирающий самолёт. Вдруг что-то звякнуло о крышу кареты скорой 

      помощи и поцокав немного по крыше к ногам Вероники упал её перстень:.. 

      Самолёт отдавал последние долги. Вероника подняла кольцо и залилась 

      слезами.. 

      Когда Гудков узнал что Авоськин умер, у него случился сердечный приступ, и 

      он надолго попал в больницу, а Володя Хохотушкин ещё неделю просидел возле 

      кровати контуженной Иришки, после чего всей семьёй вернулся в Трущёбы: 

      Так закончилась эта истрия, не знаю, захочу ли я рассказать вам , что 

      произошло дальше с Хохотушкиным или нет, но когда я думаю об этом отважном 

      парне, мне кажется, что именно такими людьми и должна быть населена наша 

      Россия

